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Je reálné vybudovat cyklostezku z Heřmanova Městce do Chrudimě?

kovic, z kraje obce na kraj druhé, cca 1,2 km 
a světě div se, rozpočet činí přes dvacet mi‑
liónů korun. V tom je, a to už je k neuvěření, 
za 10 mil. nadjezd pro cyklisty přes železnič‑
ní trať, po které již léta neprojel žádný vlak. 
Jinak to prý nejde. Naopak v tom nejsou 
výkupy pozemků, které bývají nejobtížnější. 
Konečně nedávno otevřená část cyklostez‑
ky z Hradce Králové do Pardubic v délce pět 
km stála asi 30 mil. Kč. Přesto však peníze 
nebudou tím hlavním problémem. Na vý‑
stavbu cyklostezek jsou vypsány dotace, 
které by náklady mohly z větší části pokrýt.

Čeká nás však obtížná cesta zařazení do 
územního plánu, výkup pozemků, stavební 

povolení a obávám se, zda se tyto admini‑
strativní záležitosti nestanou nepřekona‑
telnou překážkou. Mnohem schůdnějším 
řešením by bylo zbudovat cyklostezku po 
bývalé (správně ještě stávající) železniční 
trati do Chrudimě. Tam je jediný vlastník 
pozemků a žádné nadjezdy. Zatím však trvá 
stanovisko trať zachovat jako rezervu, i když 
dle mého názoru provoz na ní již nikdy ob‑
noven nebude. Přitom taková cyklostezka 
by nesloužila jen k dopravě do Chrudimě, 
ale nepochybně by přilákala mnoho cyk‑
listů a in  ‑line bruslařů do regionu.

Přes tyto neradostné perspektivy to ne‑
vzdávejme! Pokud se nepodaří železnice, 
začněme aspoň po kouskách s výstavbou 
stezky podél silnice. Pomohl by i úsek do 
Nového Dvora nebo lépe až k odbočce na 
Morašice přes Bílou Hlínu.

Když ne my, tak ať se alespoň naše děti jed‑
nou bezpečně svezou na kole do Chrudimě.

Tomáš Plavec, místostarosta města

Řešením by bylo zbudovat do Chrudimě 
bezpečnou cyklostezku. Když jsme si toto 
předsevzetí dávali do volebního programu, 
netušil jsem, jak obtížný to bude úkol.

Nejprve mne povzbudila zpráva, že obec 
Bylany buduje stezku do Chrudimě, takže 
na nás by zbývalo jen pět kilometrů do 
Bylan. Navíc z Bylan by se dalo napojit i na 
cyklostezku na Pardubice a získat tak cykli‑
stické spojení i s tímto městem. Bylany jsou 
s budováním již dále než my, ale perspekti‑
vy jsou neradostné.

Bylany si nechaly vypracovat nikoliv levnou 
projektovou dokumentaci na úsek do Mar‑

Velká část občanů Heřmanova Městce jezdí pracovat do dřívějšího okresního 
města Chrudim, a ještě větší část mládeže tam jezdí do středních škol. Chru‑
dim je v dostupné dojezdové vzdálenosti cca 10 km a od jara do podzimu 
by bylo příjemné dojet si do práce nebo do školy na kole. Při provozu, který 
panuje na silnici I/17, to však je zážitek jen pro odvážné. Kdo to někdy zkusil, 
ví, jaké to je, když ho s bočním odstupem 10 cm míjí devadesátikilometrovou 
rychlostí dvacetitunový kamion.
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Rada města Heřmanův Městec na svém jednání dne 
8. 4. 2019
Usnesením č. R/2019/123 bere na vědomí Zprávu 
o stavu veřejného pořádku v roce 2018 v rámci služební 
působnosti Obvodního oddělení Policie ČR Heřmanův 
Městec.
Usnesením č. R/2019/124 nedoporučuje odprodej 
pozemku parcelní číslo 1173/191 o výměře 63 m2 v k.ú. 
Heřmanův Městec Anetě a Radimovi Voženílkovým, 
Pod Nádražím 883, Heřmanův Městec 533 08 za cenu 
dle platné Cenové mapy 273 Kč/m2.
Usnesením č. R/2019/125 schvaluje uzavření smlouvy 
se společností GasNet, s. r. o., zastoupenou společností 
GridServices, s. r. o., o budoucí smlouvě o zřízení věcné‑
ho břemene pro plynárenské zařízení na pozemku parc. 
č. 2186 v k.ú. Heřmanův Městec.
Usnesením č. R/2019/126 schvaluje uzavření dodat‑
ku č. 2 ke smlouvě o dílo se společností SL HOLDING 
CZ, s. r. o. na zakázku „Stavební úpravy domu č. p. 586“.
Usnesením č. R/2019/127 schvaluje uzavření dodat‑
ku č. 1 ke smlouvě č. 2/PK/2016 se společností BYTEM 
HM, s. r. o. o obstarávání správy a provozu plynových 
kotelen a tepelných zdrojů a uzavření dodatku č. 1 ke 
smlouvě č. 3/N/2016 se společností BYTEP HM, s. r. o. 
o obstarání správy nemovitostí, údržby a výkonu dalších 
práv a povinností.
Usnesením č. R/2019/128 schvaluje Pravidla pro přidě‑
lování bytů v domech s pečovatelskou službou, pravidla 
pro přidělování ostatních bytů a pravidla pro stanovová‑
ní výše nájemného v bytech Města Heřmanův Městec.
Usnesením č. R/2019/129 schvaluje ukončení Smlouvy 
o nájmu bytu na městský byt č. 4 o velikosti 1+1, na adre‑
se Tylova č. p. 386, Heřmanův Městec s Pavlínou Hezkou, 
trvale bytem Tylova č. p. 386, Heřmanův Městec doho‑
dou ke dni 30. 4. 2019.
Usnesením č. R/2019/130 rozhoduje o vyslání zástup‑
ce města Heřmanův Městec, na XVII. Sněm Svazu měst 
a obcí České Republiky konaný dne 23. a 24. 5. 2019, kte‑
rým je starosta města Josef Kozel a navrhuje pro volbu 
člena Rady Svazu měst a obcí České republiky na XVII. 

Sněmu svazu konaném dne 23. a 24. 5. 2019 v Ostravě, 
pana Josefa Kozla, starostu města Heřmanův Městec.
Usnesením č. R/2019/131 schvaluje dodatek č. 1 ke 
smlouvě s Českou zemědělskou univerzitou O spolu‑
práci při rozvoji vzdělávání seniorů, které je zajištěno 
Virtuální univerzitou třetího věku.
Usnesením č. R/2019/132 schvaluje přidělení stán‑
kových míst pro prodej občerstvení na Bartolomějské 
pouti konané ve dnech 23.–26. 8. 2019 celkem 22 pro‑
dejcům, a to: 1) Hájková Růžena, 2) Hájek Antonín, 3) 
Jandová Monika, 4) Agentura RR, s. r. o., 5) Spilka Jiří, 6) 
Zvárová Zuzana, 7) Berousek Robert, 8) Paldus Emil, 9) 
Paldus František, 10) Tichý Jiří, 11) Laun Antonín, 12) Pal‑
dus Ludvík, 13) Jílková Michaela, 14) Visinger František, 15) 
Malečková Eva, 16) Lagron Matěj, 17) Kolářík Libor, 18) Jan 
Rochl, 19) František Visinger st., 20) Jarmila Lagronová, 21) 
Tomáš Štein, 22) Paldus Emil ml.
Usnesením č. R/2019/133 schvaluje navýšení počtu 
pracovníků v technické skupině od 1. 5. 2019 na dobu 
max. 7 měsíců o dva pracovníky při dodržení rozpočtu 
na mzdy.
Usnesením č. R/2019/134 souhlasí s užíváním veřej‑
ného prostranství v Bažantnici na pořádání 13. ročníku 
H ‑CUPu – turnaje v malé kopané dne 13. 7. 2019 v době 
od 9.00 – 24.00 hod., včetně pronájmu sociálního zařízení 
v Bažantnici na konání akce s tím, že žadatelé zabezpečí 
úklid pronajatých prostor ve vlastní režii a bude prove‑
dena úhrada za spotřebovanou vodu, elektřinu a úhrada 
za užívání veřejného prostranství v souladu s vyhláškou 
a neuděluje výjimku z doby stanovené Obecně závaz‑
nou vyhláškou č. 5/2016 čl. 2/2, a stanovuje ukončení 
akce na H ‑CUP 2018 dne 13. 7. 2018 v 24.00 hod, s tím že 
stále platí OZV č. 1/2018 o nočním klidu.
Usnesením č. R/2019/135 souhlasí s užíváním veřej‑
ného prostranství v Bažantnici na pořádání 6. ročníku 
Pivního festivalu dne 15. 6. 2019 v době od 10.00 – 24.00 
hod., včetně pronájmu sociálního zařízení v Bažantnici 
na konání akce s tím, že žadatelka zabezpečí úklid prona‑
jatých prostor ve vlastní režii a bude provedena úhrada 
za spotřebovanou vodu, elektřinu a úhrada za užívání 
veřejného prostranství v souladu s vyhláškou a udělu‑

Cyklotrasy Železných hor

Vzhledem ke zvlněnému krajinnému rázu 
regionu a k vysoké míře zachování stavu 
přírody se většina novodobých aktivit pří‑
rody těsně dotýká. V regionu se nachází 
celá řada cyklistických, naučných a vlasti‑
vědných tras. Toulky přírodou lze absolvo‑
vat pěšky, na kole, ale třeba i koňmo. Jsou 
zde vytvořeny trasy od nenáročných pro 
rodiče a děti, až po programy pro náročné 
sportovce a turisty v plné síle.

Domnívám se, že každý cyklista, starý či 
mladý, všech výkonnostních dovedností si 
u nás najde to své. Trasy tu máme připrave‑
ny jak pro milovníky silniční či horské cyklis‑
tiky, tak i pro rodinu s dětmi.

V regionu jsme ve spolupráci s regionálními 
výrobci připravili Formanskou stezku, která 
vede přímo přes Heřmanův Městec a na 
devíti unikátních místech se můžete sezná‑
mit s certifikovanými výrobci, jejich činností 
a třeba i ochutnat jejich produkty. Forman‑

Svojšicích, rozhlednu Barborka, až dojde‑
me do Heřmanova Městce, kde si zájemci 
mohou prohlédnout židovské památky. Od 
místního zámku se vydáme již po cyklotrase 
č. 4179 přes přírodní park Palác až do Holi‑
ček, kde si prohlédneme farmu Slunečný 
dvůr. Odsud pokračujeme do Janovic, kde 
odbočíme na Mladoňovice, a pak dále do 
Licibořic, kde nás už čeká Babiččin dvoreček, 
na kterém nás seznámí s domácími zvířaty. 
Po prohlídce dvorečku pokračujeme přes 
obec Rabštejn, poté jdeme po červené do 
Sobětuch, odkud zaskočíme po cyklotrase 
4179 do vedlejší vesnice Stolany, zde nás 
čeká zemědělské družstvo, kde ochutnáme 
čerstvé mléko. Pak se vrátíme do Sobětuch 
a odtud po trase 4111 už míříme na konec 
našeho putování do Chrudimi, kde nás ví‑
tají poslední dva výrobci, MOMO Chrudim 
a alternativní jídelna Kruh zdraví.

Nově pro letošní turistickou sezónu jsme 
pro vás připravili turistickou a cyklistickou 
mapu, kde najdete veškeré trasy, které se 
v našem regionu nachází, a dle které si bu‑
dete moci naplánovat přímo svůj výlet.

Martin Písař, MAS Železnohorský region

Krajina Železnohorského regionu přechází od rybníků, malebných potůčků 
a říček přes zvlněné podhůří Železných hor s bohatým výskytem smíšených 
lesů až po vrcholky Železných hor se svojí dominantou, impozantní zříceni‑
nou hradu Lichnice.

ská stezka – to je zasilatelství originálních 
zážitků. Pošli TO dál. Pošli NÁS dál. Na kaž‑
dém místě hledejte miniseriál – slůvka do 
tajenky. Jen když postupně objevíte celou 
stezku, dozvíte se odpověď.

Stezka vede jak po značených cyklostez‑
kách, tak i pěších trasách a je dlouhá nece‑
lých 40 km. Stezka má svůj začátek v Horec‑
kém Dvoře nedaleko obce Jedousov, kde 
navštívíte Zemi rytíře Sekolíka a seznámíte 
se zde s výrobou křížal, s biotechnologiemi 
Sekol® a ekopanely. Odsud se vydáme do 
obce Jedousov, kde má sídlo společnost 
Ekopanely CZ, odkud pokračujeme dál po 
červené turistické stezce až do zámeckého 
areálu v Cholticích, kde si můžeme pro‑
hlédnout zámecké prostory a barokní kapli 
sv. Romedia. Po prohlídce zámku navštívíte 
zámeckou restauraci, kde vám nabídnou 
své speciality. A protože jsme se již posil‑
nili, tak můžeme pokračovat po červené 
dál Choltickou oborou, přes zříceninu ve 

je v souladu s Obecně závaznou vyhláškou č. 5/2016 
čl. 2/2, výjimku z doby stanovené touto vyhláškou. Tato 
výjimka spočívá v prodloužení doby konání kulturní akce 
„Pivní festival 2018“ do 24.00 hodin.
Usnesením č. R/2019/136 schvaluje využití veřejného 
prostranství Bažantnice dne 26. 4. 2019 od 7.00 do 13.00 
hod na tradiční ukázky činnosti SDH pro školy i veřejnost, 
včetně bezplatného pronájmu veřejných WC a využití 
veřejného prostranství Bažantnice dne 18. 5. 2019 od 
8.00 do 16.00 hod na tradiční hasičkou soutěž „O pohár 
starosty města“ a „O putovní pohár Ondry Sachse“, včet‑
ně bezplatného pronájmu veřejných WC.
Usnesením č. R/2019/137 revokuje usnesení 
č. R/2018/287 ze dne 25. 9. 2018 s tím, že ukládá převést 
neupotřebitelný majetek (8 stolů) DDM do majetku SPO‑
KUL HM, p. o.
Usnesením č. R/2019/138 schvaluje udělení finanční‑
ho příspěvku společnosti Péče o duševní zdraví Pardu‑
bice, Bělehradská 389, IČO 64242218, z kapitoly Dotační 
programy města ‑Rezerva rady ve výši 3 000 Kč.
Usnesením č. R/2019/139 schvaluje použití rezervního 
fondu MŠ Jiráskova na vybavení oddělení U motýlka no‑
vým účelnějším nábytkem.
Usnesením č. R/2019/140 schvaluje likvidaci nepotřeb‑
ného majetku města dle návrhu na vyřazení majetku.
Usnesením č. R/2019/141 schvaluje vyřazení neupo‑
třebitelného majetku dle seznamu jednotlivých příspěv‑
kových organizací.
Usnesením č. R/2019/142 schvaluje navržený postup 
a vyřazení majetku dle přiloženého sezamu Domova pro 
seniory, U Bažantnice 63, Heřmanův Městec.
Usnesením č. R/2019/143 schvaluje žádost o přijetí 
věcného daru Domovem pro seniory Heřmanův Měs‑
tec. Jedná se o přijetí barevného televizoru SAMSUNG 
v hodnotě 5 000 Kč.
Usnesením č. R/2019/144 souhlasí s účastí SZŠ Heřma‑
nův Městec v projektu Šablony II. Délka projektu 24 mě‑
síců, datum zahájení 1. 9. 2019.
Usnesením č. R/2019/145 schvaluje zásady čerpání 
sociálního fondu s platností od 1. 5. 2019.



strana 3 LEKNÍN Zpravodaj pro občany Heřmanoměstecka

www.hermanuv ‑mestec.cz

Termíny RADY MĚSTA
• pondělí 13. 5. 2019
• pondělí 27. 5. 2019

Otevřená kancelář 
Otevřená kancelář starosty a místosta‑
rosty města je připravena i v nadchá‑
zejícím období. Máte    ‑li připomínky, 
náměty či inspiraci jak a co ve městě 
zlepšovat, využijte nabídky osobního 
setkání se starostou či místostarostou 
města v tomto termínu:

• Pondělí 6. 5. 2019 14.00 – 16.00 
kancelář starosty

• Pondělí 20. 5. 2019 14.00 – 16.00 
kancelář místostarosty

Máte    ‑li zájem o osobní schůzku mimo 
tyto veřejné termíny, kontaktujte, pro‑
sím, sekretariát MěÚ. Těšíme se oba na 
setkání s vámi.

Josef Kozel, starosta města
Tomáš Plavec, místostarosta

Konzultace s architektem
města pro veřejnost
• Pondělí 6. 5. 2019 14.00–16.00
• Pondělí 20. 5. 2019 14.00–16.00

Máte           ‑li zájem o osobní schůzku mimo 
tyto veřejné termíny, kontaktujte pro‑
sím přímo architekta Ondřeje Teplého 
na 777 312 441 nebo 
architekt.hm@mixage.cz

Těším se na setkání s vámi.

Voda na hřbitově

Po provedení čerpací zkoušky a dalších ne‑
zbytných kroků došlo začátkem letošního 
roku došlo ke zprovoznění studny na měst‑
ském hřbitově. Bazény, ze kterých můžete 
nabírat vodu na zalévání, jsou tak nově zá‑
sobovány vodou z této studny. Dovolujeme 
si upozornit, že tato voda není pitná.

Rekonstrukce skautské 
klubovny

Pokud jste v poslední době šli kolem skaut‑
ské klubovny, určitě vám neuniklo, že dosta‑
la nový kabát. Proměna ale neproběhla jen 
zvenku, i interiér prošel kompletní rekon‑
strukcí, a tak má Junák, středisko Leknín 
Heřmanův Městec k dispozici opět velice 
důstojné prostory pro provoz.

Nový chodník v ulici 
U Bažantnice

V měsíci dubnu byla provedena rekonstruk‑
ce další části chodníku v ulici U Bažantnice. 
Konkrétně se jedná o část naproti domovu 
pro seniory, kde byla položena nová zámko‑
vá dlažba.

 

 

Správa majetku, MěÚ Heřmanův Městec

Cyklotrasy 
a cyklostezky
Cyklotrasy jsou vyznačené trasy pro cyklisty, 
které vedou většinou po polních a lesních 
cestách nebo po silnicích nižších tříd. Jsou 
značeny žlutými šipkami, na kterých jsou 
uvedeny čísla trasy a kilometráž. Cyklotrasy 
slouží zejména pro cykloturistiku nebo pro 
trénink cyklistů na horských kolech. Heřma‑
novým Městcem prochází několik cyklotras, 
v nedalekých Valech u Přelouče je možné 
se napojit i na mezinárodní Labskou stezku, 
která vede od pramene Labe až k moři.

Cyklostezky naproti tomu jsou stezky vyhra‑
zené výlučně pro cyklisty nebo bruslaře, mají 
většinou asfaltový povrch a slouží zejména 
k dopravě na kolech, i když jsou samozřejmě 
také využívány pro sport a rekreaci.

Tomáš Plavec

Rekonstrukce částí Havlíčkovy a Jarkovského ulice
Předáním staveniště byly v pondělí 8. 4. 2019 zahájeny práce na stavbě „Re‑
konstrukce veřejného prostranství v ulici Havlíčkova“, která zahrnuje lokali‑
tu „Halda“ a spojovací uličku na Masarykovo náměstí. V rámci stavby dojde 
k rekonstrukci komunikací, které dostanou povrch ze žulové dlažby, úpravě 
opěrné zdi a doplnění dvou schodišť, veřejného osvětlení, osazení vodního 
prvku v prostranství u domu č. p. 18 a vznikne také několik nových parkova‑
cích míst. Práce by měly být dokončené do konce letošního roku.

V pondělí 8. 4. 2019 bylo předáno také sta‑
veniště pro akci „Rekonstrukce části Jarkov‑
ského ulice“. Předmětem této stavby, která 
bude probíhat od dubna do srpna letošní‑
ho roku, je rekonstrukce povrchů chodníku 

a vozovky v úseku podél Základní umělec‑
ké školy, které budou provedeny ze žulové 
dlažby, a tím dojde k materiálovému sjed‑
nocení povrchů ve zbývající části Jarkovské‑
ho ulice a na Masarykově náměstí.

Správa majetku
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Dobrý den,

od dubna řady strážníků doplnili dva kole‑
gové, a tím došlo k naplnění početního stavu 
MPHM. Oba nováčci již mají s touto prací zku‑
šenosti z předchozích zaměstnání a věřím, že 
budou ve svém současném působišti příno‑
sem. Ostatně již první jejich zásahy dokazují 
jejich dovednosti a využití svých znalostí.

Duben byl pro strážníky měsícem, který 
přinesl hodně zajímavého při výkonu jejich 
hlídkové činnosti. Již na začátku měsíce ře‑
šili fyzickou potyčku čtyř mužů před Medo‑
vem, kdy po rodinné oslavě došlo k hádce 
a následnému dokazování sil těchto mužů. 
Hlídka situaci zklidnila a věc s aktéry dořešila 
na místě.

Netrvalo dlouho a při stejné noční směně vy‑
jížděla MPHM spolu s policisty na oznámení 
ženy, kterou měl doma napadat její syn. I zde 
se bouřlivá situace vyřešila na místě.

Několikrát asistenci strážníků požadoval je‑
den z odborů městského úřadu. Neodbytný 
a agresivní návštěvník MěÚ musel být z pro‑
stor budovy vykázán.

Přistižen byl i řidič pod vlivem alkoholu. Hlíd‑
ku MPHM na sebe upozornil už jen technic‑
kým stavem svého vozidla. Když ho strážníci 
zastavili a chtěli ho na nedostatky vozidla 
upozornit, bylo jasné, že řidič se před jízdou 
posilnil alkoholem. S hodnotou dechové 
zkoušky přes jednu promile byl předán k do‑
řešení republikovým kolegům.

I v následujícím případě sehrál svou roli alko‑
hol. Dva mladíci pod jeho vlivem poškodili za‑
parkované vozidlo v Sokolské ulici a nevyne‑
chali ani nové oplocení u rodinného domu. 
Strážníci oba zadrželi na náměstí Míru a své 
jednání budou muset vysvětlit přestupkové 
komisi. S největší pravděpodobností budou 
muset uhradit i způsobenou škodu.

A do třetice alkohol a jeho role v životě – v al‑
koholovém opojení došlo v jednom z bytů 
k napadení mezi mužem a ženou. Na podporu 
svých argumentů neváhala žena použít i nůž 
a muže zranila. Strážníci muže ošetřili a na mís‑
to přivolali záchrannou službu. I tuto událost 
musí dořešit policisté zdejšího oddělení.

Při obchůzkové činnosti hlídka spatřila stojící 
vozidlo před budovou ZŠ, ve kterém na místě 
řidiče seděl muž, o němž bylo hlídce známo, 
že před časem přišel o řidičský průkaz. Když 
se vozidlo rozjelo, hlídka nastoupila do slu‑
žebního vozidla a rozhodla se pro kontrolu 
řidiče. Ten po zastavení tvrdil, že u sebe žádné 
doklady nemá, ale po předvedení na Policii 
ČR vyšlo najevo, že má vysloven platný zákaz 
řízení motorových vozidel. Policisté si muže 
rovnou na oddělení dořešili v rámci svých 
kompetencí.

Přeji všem občanům krásný květen.

Roman Charvát, velitel MPHM

Městská policie informuje
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Den pro varhany
Ve vlastivědě jsme se učili o Chrámu sv. Víta 
v Praze. Obdivovali jsme jeho krásu, zjišťo‑
vali jeho historii. Dozvěděli jsme se také 
o rekonstrukci svatovítských varhan. Zauja‑
la nás možnost adoptovat si část nástroje. 
Po bouřlivé diskuzi o tom, jak přijít k peně‑
zům, jsme se rozhodli uspořádat charitativ‑
ní sbírku. Vyrobili jsme malé upomínkové 
předměty a 16. května „vyrazíme“ do ulic. 
Přispět může kdokoliv jakoukoliv částkou. 
Držte nám pěsti, ať se adopce podaří. 

Žáci 5. B ZŠ HM a Silvie Horáková

Naše ohlédnutí

Prohlídky na židovském 
hřbitově 

Turistické informační centrum za‑
vádí pravidelné komentované pro‑
hlídky na židovském hřbitově v Heř‑
manově Městci

Od května do září budeme organizovat 
pravidelné komentované prohlídky na ži‑
dovském hřbitově (cca 60 min.). Sraz vždy 
v Turistickém informačním centru.

Termíny:
Úterý 14. 5. 2019 od 10.00
Úterý 28. 5. 2019 od 14.00
Úterý 4. 6. 2019 od 10.00

Úterý 25. 6. 2019 od 14.00

Prohlídka na objednávku.
Výše zmíněnou prohlídku si můžete ob‑
jednat pro skupiny nad 5 osob i v jiné dny, 
ale pouze po předchozí domluvě.

Rezervace osobně či písemně (e ‑mailem, 
dopisem), případně telefonicky.

Prohlídky nejsou povoleny v sobotu (šá‑
bes) a o židovských svátcích a nebudou se 
konat při nepřízni počasí.

Turistické informační centrum
náměstí Míru 288, 538 03 Heřmanův Městec

778 888 772 / infocentrum@mesto ‑hm.cz

Ale my nejenom pořádáme výstavy a pre‑
zentujeme se na veřejnosti, snažíme si 
také rozvíjet vlastní obzory a získávat nové 
informace. Účastníme se letos již potřetí 
unikátního vzdělávacího projektu Planeta 
Země 3000. V tomto roce to byl Myanmar 
s úžasnými filmovými záběry a doprovod‑
nou reportáží cestovatele Adama Lelka. Tak 
tohle se nám opravdu moc líbí!

Jsme také velmi úspěšní ve výtvarných sou‑
těžích. Té, kterou vyhlásil Český zahrádkář‑
ský svaz pod názvem „ Moje oblíbená kvě‑
tina“, jsme se zúčastnili s plným nasazením. 
Získali jsme v krajském kole v Hlinsku 1. až 
5. místo v naší kategorii.

A ještě jednou výtvarná soutěž! Uspěli jsme 
v Zaječicích, kde vyhlásili soutěž „Kreslíme 
památky, které známe“. Na výborném  
3. místě se umístil žák 7. ročníku naší školy 
Martin Horváth. 25. dubna si osobně poje‑
de pro cenu a diplom do Zaječic. Čestné 
uznání získal i náš nejmladší žák Matyáš 
Hordóz.

Mohli bychom se ještě chviličku chlubit. 
Třeba akcemi se Zdravou pětkou. Zdravé 
vaření je u nás velmi oblíbené. Nebo se 
zmínit o spolupráci se SPC Archa, se kterou 
posilujeme třídní kolektivy a vztahy mezi 
spolužáky. V současné době se chystáme 
opět na setkání se zvířecími kamarády a na 
ukázku výcviku dravců.

Máme před sebou ještě dva měsíce práce. 
To určitě ještě něco stihneme. A když se 
nám zase něco povede, dáme o sobě ur‑
čitě vědět.

Žáci a učitelé  
Speciální základní školy v Heřmanově Městci

Ale když se ohlédneme zpět, je za námi vi‑
dět kus práce. Celý podzim jsme se připra‑
vovali na vánoční výstavu. A ta byla oprav‑
du brzy. Už 2. prosince. A tak se v naší škole 
lepilo, stříhalo, šilo a peklo. Kdo měl ruce, 
pracoval. Chtěli jsme mít vše opravdu per‑
fektně přichystané. A tak jsme návštěvníky 
přivítali neobvykle vyzdobenými výstavní‑
mi prostory ve Staré radnici.

Venku pršelo, jen se lilo a bylo nepříznivo. 
U nás bylo nachumeleno a ležely závěje 
sněhu. Návštěvníci měli pocit, že alespoň 
tady je ta pravá zima. Z naší vánoční výsta‑
vy jsme měli všichni radost a pocit dobře 
vykonané práce.

Jakmile bylo po Vánocích, začali jsme se při‑
pravovat na Velikonoce. Výstava se konala 
4. dubna v naší škole. Pro malé děti z obou 
heřmanoměsteckých mateřských škol jsme 
měli připravené dílničky, ve kterých si vy‑
robily drobné velikonoční dekorace. A při 
té příležitosti navštívily spolu se svými uči‑
telkami naši výstavu. Na nezájem jsme si 
opravdu nemohli stěžovat.

Jsme malá škola, přesto jsme toho stihli od 
září opravdu hodně.

Nyní plánujeme Den otevřených dveří pro 
Základní školu ze Stolan.

Připomínka konce 2. světové války – 
položení věnců
V úterý 7. května proběhne za účasti starosty a místostarosty města položení 
věnců k památníkům v Heřmanově Městci a Chotěnicích, coby připomínka 
výročí konce 2. světové války.

Veřejnost se může k této pietní vzpomín‑
ce připojit v 16.00 v Heřmanově Městci 
u památníku za areálem kostela Zvěstová‑

ní Panně Marii, poté v 16.30 v Chotěnicích 
u památníku v blízkosti hasičské zbrojnice.

Josef Kozel, starosta města

Připadá vám, že ten čas letí čím dál rychleji? Než jsme se ve škole stačili po‑
řádně rozkoukat, je duben.
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DS Heřman opět 
úspěšný!
Divadelní soubor Heřman možná 
čeká účast na další národní přehlídce 
amatérského divadla!

Devět divadelních souborů soutěžilo ve 
dnech 5.–7. dubna na krajské přehlídce, kte‑
rá nese název Miletínské divadelní jaro. DS 
Heřman zde vystoupil s představením Do‑
pis vojína Caniveta, jehož premiéry zhlédli 
městečtí diváci 11. a 18. listopadu 2018 
v kině Mír.

Odborná porota doporučila tuto inscenaci 
do programu národní přehlídky Krakonošův 
divadelní podzim ve Vysokém nad Jizerou.

Možná účast na této vrcholné přehlídce 
amatérského divadla je především velkým 
úspě chem debutující režisérky Kamily Davi‑
dové. Členové poroty s nelíčeným obdivem 
ocenili její odvahu režírovat jako žena drama 
s válečnou a vojenskou tematikou a brilant‑
ní zvládnutí ryze mužského obsazení hry. 
Kladně hodnotili i úsporné a nápadité řešení 
scény a hudební složku inscenace.

Dalším úspěchem souboru byla i porotou 
udělená čestná uznání Michalu Beranovi 
a Jo sefu Wolfovi za herecká ztvárnění rolí 
vojína Caniveta a majora Davala. A nám ne‑
zbývá než poblahopřát DS Heřman a všem 
oceněným a držet palce, aby jim ta účast ve 
Vysokém nad Jizerou vyšla. 

A heřmanoměstecký divák se nemusí bát, 
že by úspěšné představení, které na podzim 
loňského roku propásl, už neviděl. DS Heř‑
man chystá jeho reprízu do místního kina.

Daniel Smrž

Nominujte děti na ocenění za školní rok 2018/19
Jak se již stalo v našem městě dobrou tradicí, s blížícím se koncem školního 
roku, bychom rádi opět připomněli úspěchy žáků našich škol. Komise pro 
výchovu a vzdělávání připravuje pro vedení města ocenění nejlepších dětí 
či žáků za školní rok 2018/2019.

Noc kostelů 2019 
Noc kostelů 2019 s procházkou po heřmanoměsteckých kostelech, kaplích 
a modlitebnách

Nominovat děti mohou ředitelé škol stej‑
ně jako zástupci spolků či volnočasových 
organizací, které byly podpořeny v dotač‑
ních programech roku 2018. Ocenění pře‑
vezmou úspěšní účastníci vědomostních 
soutěží, řešitelé projektů či jinak výjimeční 
či talentovaní žáci s mimořádnými úspěchy 
nejen studijními. Ocenit bude možné také 
mimořádné činy žáků. Mělo by se zejména 
jednat o čin s osobním nasazením a stateč‑
ností či dlouhodobý podíl na charitativní 
nebo dobročinné aktivitě. V této kategorii 
může podávat nominace i široká veřejnost. 
Vyzýváme tímto občany města, pokud by 
ve svém okolí věděli o někom, kdo by mohl 
být nominován na toto ocenění, aby zasíla‑
li návrhy výhradně elektronicky na adresu 
komise.skolstvi@mesto ‑hm.cz nejpozději 
do 11. 5. 2019. Komise pro výchovu a vzdě‑
lávání došlé návrhy posoudí a předá vedení 

města seznam navržených na ocenění. Ka‑
ždý návrh musí obsahovat tyto náležitosti: 
jméno a příjmení žáka/dítěte; třídu navště‑
vovanou ve šk. r. 2018/2019; krátké odůvod‑
nění návrhu a specifikace, za co je ocenění 
navrhováno; jméno navrhovatele včetně 
telefonického a e ‑mailového kontaktu.

Předem děkujeme za všechny nominace, 
o oceněných budou občané informování 
mimo jiné i na stránkách Leknínu.

Členové komise uvítají jakékoli vaše podně‑
ty, dotazy či připomínky k oblasti vzdělává‑
ní, dětí a mládeže v našem městě. Kontakt 
je uveden výše. Za Vaše postřehy a aktivní 
spolupráci předem děkujeme.

Lenka Šporková, předsedkyně Komise pro 
výchovu a vzdělávání

Před deseti 
lety popr‑
vé nabídla 
Noc kos‑
telů široké 
veřejnosti 
v České 

republice možnost navštívit kostely a mod‑
litebny a poznat nejen jejich kulturní hod‑
notu, ale také se seznámit s křesťanstvím 
prostřednictvím hudby, výtvarného umění, 
divadelního představení, rozhovoru či se‑
tkání. Inspirace přišla z Rakouska, kde se Noc 
kostelů setkala s velkou odezvou. V roce 
2009 Noc kostelů „překročila hranice“ a po‑
prvé se konala ve 34 kostelech v České re‑
publice. O rok později už mohli lidé navštívit 
kostely a modlitebny v celé České republice 
a v současné době se při Noci kostelů ote‑
vírají široké veřejnosti dveře přibližně 1500 
kostelů a modliteben.

Letošní Noc kostelů proběhne v pátek 
24. května. Už podesáté se do ní zapojují 
i církevní společenství v Heřmanově Městci 
a zvou vás, abyste se přišli podívat do zdej‑
ších kostelů, modliteben a kaplí.

Mottem letošní Noci kostelů je prorocké slo‑
vo „Dáte se do zpěvu jako v tu NOC, kdy se 
zasvěcuje svátek.“ Svátek otevřených kostelů 
v Heřmanově Městci začne v 19.00 zaháje‑
ním výstavy nazvané „Bůh miluje cizince“ 
v modlitebně sboru Českobratrské církve 
evangelické v Zahradní ulici 537. Výstava 
se pokusí ukázat, jak se bible dívá na cizin‑
ce, solidaritu a pohostinnost, a tak pomoci 
v hledání odpovědi i na živé otázky naší spo‑
lečnosti. Výstava bude průběžně přístupná 
až do následujícího pátku.

Ekumenické zahájení Noci kostelů bude ve 
20.00 v kostele sv. Bartoloměje a po něm 
ve 20.10 se budete moci při komentované 
prohlídce dozvědět více o celém kostele 
sv. Bartoloměje, od 20.30 pak bude možnost 
nahlédnout i do hrobky pod podlahou kos‑
tela, která jinak přístupná nebývá.

V nadpisu ohlášená komentovaná procházka 
po kostelech, kaplích a modlitebnách v Heř‑
manově Městci, po které se řada lidí ptala, 
začne u kostela sv. Bartoloměje ve 20. 45. Po 
8 letech tak budete mít znovu možnost na‑
vštívit kapli Svatého Kříže v domově pro se‑
niory, Kapli sv. Rudolfa v zámku, kostel Panny 

Marie, Husův sbor, evangelickou modlitebnu 
i obě kaple „střežící“ vstup do města.

Program Noci kostelů pro vás opět připravují 
společně všechna tři křesťanská společenství 
a těší se na vaši návštěvu.

Jan Plecháček, Marek Výborný
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ANKETA LEKNÍNU – cyklostezka

ANKETA: „Pokud by do Chrudimi vedla bezpečná cyklostezka, uvažoval/a byste o dojíždění do práce (do školy) 
na kole?“

Miloslav Kolář: „Já bych o tom uvažoval, ale v současnosti do 
práce jezdím po hlavní silnici, jezdím raději dřív, protože ještě není 
takový provoz, zpátky volím cestu přes vesnice (Dřenice, Čepí) a tato 
cesta je bezpečnější. Cyklostezka kopírující hlavní 
silnici z Heřmanova Městce do Chrudimi už měla 
být dávno hotová v době, kdy tato silnice prochá‑
zela rekonstrukcí. Všude v Evropě jsou cyklostezky 
běžně budované souběžně se silnicemi. Myslím, že 
by to tak mělo být i u nás.“
 

Amálie Výborná: „Pokud by do Chrudimi vedla bezpečná cyklo‑
stezka, určitě bych této možnosti využila, nehledě 
na to, že Chrudim není od Heřmanova Městce tak 
daleko. Po celý rok jsou autobusy tak přeplněné, 
že se v nich nedá kloudně dýchat a myslím si, že 
i proto by byla cyklostezka hojně využívána.“
 

Kateřina Stráčková: „Pravidelně jsem od května do září jezdila 
na kole do Chrudimi do práce po hlavní silnici, na vlastní kůži 
jsem zažila, jak nebezpečné to je. Když mně řidička automobilu 
nedala přednost a s mnoha zraněními jsem 
skončila v nemocnici. Od té doby se bojím 
silnice s velkým provozem a určitě bych uví‑
tala vybudování bezpečné cyklostezky mezi 
Heřmanovým Městcem a Chrudimí.“
 
Adam Kvíz: „Výškový rozdíl a dálka z Chrudimi do Heřmano‑
va Městce je pro obyčejné studenty moc, jsou zhýčkaní a ti, co 
nebudou, by do školy dorazili zpocení, navíc je to 10 km, takže 
výjezd by musel být ještě před sedmou hodinou ranní. Myslím, že 
něco jako postavit cyklostezku za účelem dopravy 
studentů neprojde, když jsou tak výhodné spoje 
autobusů, já bych ji využil, ale ne za účelem 
dopravy do školy a ze školy bez ohledu na 
šanci jet autem.“
 

 

Termín:   25. 5. 2019 od 9 do 17 hodin.  

   9 – 13 hodin čtyřhra mixů  

   13 – 17 hodin čtyřhra mužů, žen  

   (prezentace od 8:15 do 8:45 hodin) 

   Počet účastníků omezen! 

 

Kde: Sportovní hala v Heřmanově Městci 

(Jiráskova 916, 538 03 Heřmanův Městec). 

 

Systém hry: Švýcarský systém, dva sety do 21 bodů na 5 - ti kurtech, podle platných 
pravidel badmintonu.  

 

Míčky:  Zajišťuje pořadatel – Yonex 350 modrý. 

 

Startovné:  500,- Kč za pár  

   V ceně startovného je i drobné občerstvení. 

 

Přihlášení:  Na e-mail: bedashm@seznam.cz,  

nebo telefonicky: +420 602 187 823 – Jaroslav Vařečka 

Nejpozději do 20. 5. 2019! 

 

Ceny:   1. – 3. místo hodnotné ceny 

Přihlášení do turnaje je závazné!!! 

Upozornění:   

V hale je možné využít občerstvení v restauraci: Kings Caffe Bar. 

Těšíme se na Vaši účast.  

Kam za sportem v Heřmanově Městci

Fotbal – místní stadion
Sobota 4. 5. 2019 v 17.00  Heřmanův Městec B – Holetín
Neděle 12. 5. 2019 v 17.00  Heřmanův Městec A – Česká Třebová
Neděle 19. 5. 2019 v 17.00  Heřmanův Městec B – Slatiňany B

Bežecký klub
Úterý 7. 5. 2019 v 18.00 na nám. Míru – Železná klika (28 km 
na kole po turistických trasách Licomělice–Březinka–Zbyslavec–
Rudov –Sušice–Kostelec u H. M.)

Sobota 18. 5. 2019 – 50 mil železnohorských (Běh nebo 
kolo na 50 mil po krásách železnohorských tvrzí, tvrzišť, hra‑
dů, hradišť a oppida.)

Odbíjená – volejbalové hřiště v zámeckém parku
ŽENY
Neděle 12. 5. 2019 v 10.00 – Heřmanův Městec – Zaječice
Neděle 26. 5. 2019 v 10.00 – Heřmanův Městec – Sokol Chrudim
MUŽI
Pátek 10. 5. 2019 v 17.00 – Heřmanův Městec – Slatiňany B
Pátek 31. 5. 2019 v 17.00 – Heřmanův Městec – Slatiňany A

Hokejbal – Aréna Ježkárna
Neděle 5. 5. 2019 v 11.30 – 
Ježci Heřmanův Městec – T. J. Sokol Poruba (Ostrava)
Neděle 5. 5. 2019 v 17.00 –  
Ježci Heřmanův Městec – T. J. Sokol Poruba
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Rodičovské centrum Radovánek z. s. 
Program na měsíc KVĚTEN 2019
PRAVIDELNÁ OTEVÍRACÍ DOBA: PONDĚLÍ, ÚTERÝ, ČTVRTEK 9.00–12.00 HOD

PONDĚLÍ

9.00 – 12.00 Volná herna (mimo program v herně)

10.00 – 11.00 Klub rodičů s kojenci (sdílení, cvičení, poradenství)

15.00 – 17.00 Keramika pro rodiče s dětmi od 5 do 9 let (pouze pro předem přihlášené)

18.00 – 20.00 Cvičení pro těhotné a profylaxe k porodu

ÚTERÝ

9.00 – 12.00 Volná herna (mimo program v herně)

10.00 – 10.45 Tvůrčí program pro rodiče s dětmi od 1 roku „Šikovné ručičky“ 
nebo „Ladíme spolu“

14.00 – 15.00 Cvičení pro seniory, APŽ

15.00 – 17.00 Volná herna (nutno předem domluvit)

STŘEDA

9.00 – 12.00 Volná herna (nutno předem domluvit)

15.00 – 16.00 Keramika pro předškoláky (pouze pro přihlášené)

18.00 – 20.00 Kreativní dílna pro dospělé, 1 × 14 dní

ČTVRTEK

9.00 – 12.00 Volná herna (mimo program v herně)

10.00 – 11.00 Klub rodičů s batolaty (cvičení, sdílení, poradenství)

16.30 – 17.30 Bubnování na džembe, 1 × za 14 dní

18.00 – 20.00 Jóga pro dospělé (pouze pro přihlášené)

PÁTEK 17.00 – 19.00 Poradna pro těhotné, 1 × za měsíc

NEDĚLE 19.00 – 20.00 Muzikoterapeutická relaxace, 1 × za 14 dní

Kontakty na jednotlivé programy a veškeré informace o aktuálním dění naleznete na 
www.rcradovanek.cz a na www.facebook.com/rcradovanek/. Jakékoliv informace vám 
rádi sdělíme na rcradovanek@centrum.cz nebo volejte: 724 042 304.

MIMOŘÁDNÉ AKTIVITY:
Pondělí 13. 5. od 18.00 do 20.30
JSEM ŽENA.
Večer pro ženy v rámci Týdne respektu 
k porodu. Povídání na téma přechodová 
období v životním cyklu ženy, jemná jóga 
nejen pro těhotné, spontánní tanec a re‑
laxace s muzikoterapií. Večerem provedou 
lektorky Julie Smejkalová a Gabriela Jirous‑
ková. Informace a rezervace v Radovánku, 
tel: 725 372 998 nebo 721 321 586. S sebou 
pohodlné oblečení, sukně nebo šátek, deka 
na přikrytí, podložky možno zapůjčit. Na ve‑
čer je nutno se přihlásit předem, kapacita 
je omezena.

Čtvrtek 16. 5. od 10.00
CHVILKA S POHÁDKOU
Program pro rodiče s dětmi od 1 roku do 
4 let s pohádkovou babičkou Ivou Krbcovou.

Pátek 17. 5. od 18.00 v Radovánku
MUŽSKO ŽENSKÝ KRUH NA TÉMA „KDY 
NEBO KDYŽ JE ČAS K PŘECHODU…?“
Přechody v různých podobách, obdobích 
života, jaká jsou znamení ke změně, kdy 
je ten správný čas…? Budeme společně 
hledat odpovědi, naslouchat, přijímat, 
odevzdávat a žasnout… V roli facilitátora 
s námi tentokrát zasedne Jan Bím. Vstupné 
100 Kč, členové RC 50 Kč. Kontakt: Jirousko‑
vá Gabriela 725 372 998.

Čtvrtek 30. 5. od 15.00
VÝLET MAŠINKOU DO VESELÍ
Pojeďte s námi spolu s dětmi na výlet 
vlakem do Veselí na hřiště spojený s pro‑
cházkou po okolí. Návrat v 18.30. Sraz 
v 15.00 hodin na vlakovém nádraží. S sebou 
svačinu, možnost zakoupení občerstvení. 
Cesta vhodná i pro děti v kočárku. Kontakt: 
723 152 866 nebo 725 372 998.

Středa 15. a 29. 5. od 18.00
KREATIVNÍ DÍLNA PRO DOSPĚLÉ
Tvořivý program pro dospělé s Marií Minaří‑
kovou. Kontakt: 739 048 066. Poplatek 20 Kč 
+ příspěvek na materiál.

Čtvrtek 9. a 23. 5. od 16.30
KROUŽEK BUBNOVÁNÍ NA DŽEMBE.
Bubnování na džembe pro rodiče a větší 
děti s Evou Motyčkovou: Informace a kon‑
takt: 604 726 490.

Neděle 12., 26. 5. od 19.00
MUZIKOTERAPEUTICKÁ RELAXACE
Program relaxací pro dospělé s Evou Motyč‑
kovou. Informace a kontakt pro přihlášení: 
604 726 490.

RC Radovánek

APŽ – květen 2019

Klub aktivní senioři 
Klub aktivní senioři se schází v Domě 
s pečovatelskou službou na Masary‑
kové náměstí Heřmanův Městec.
pondělí 6. května  15.30 
AFRICKÁ BATIKA – veškerý potřebný ma‑
teriál je k dispozici / spoluúčast 20 Kč

úterý 21. května  15.30  
KERAMIKA – doneste si pracovní triko 
a nůž / spoluúčast 50 Kč

pondělí 27. května 14.00 MASÁŽE  
vezměte s sebou ručník – hodinu masáže ob‑
jednejte na tel.724 215 103 / spoluúčast 75 Kč

Na setkání se těší a další informace podá na 
tel. 724 215 103

Jaroslava Koukalová

Pravidelná hodinová úterní cvičení 
od 14.00 v RC Radovánku. Zaměřu‑
jeme se na dechová cvičení, klouby 
a páteř. Vše v pomalém tempu.
Jarní pěší výlety
Oslavme 1. máj na Lichnici – středa 
1. května, odjezd v 9.30 z vlakového nádra‑
ží v H. M., pěšky cca 12 km, návrat do 18.00.
Hledání studánky – středa 15. května, 
odjezd v 10.00 z autobusového nádraží  
v H. M., pěšky cca 12 km, návrat do 18.00.

Cyklovýlet
Jedeme kolem Jizery – pátek 10. až ne-
děle 12. května, odjezd v 7.30 od Holuba, 
možno se připojit v sobotu v Malé Skále. 
Zájemci se mohou hlásit Ivaně Krbcové do 
neděle 5. května.

Pojďme udělat něco pro své zdraví
Pétanque – čtvrtek 16. května, hrajeme 
před sokolovnou od 15.00 do 16.00.
Vycházka s hůlkami – čtvrtek 23. květ-
na, Veselí přes Bezděkov do H. M., odjezd 
ve 13.00 z vlakového nádraží v H. M.

Východočeské divadlo v Pardubicích
Představení Opory společnosti – středa 
8. května, odjezd v 18.00 z nám. Míru v H. M.

Nabídka týdenního pobytu na Domaž-
licku v Babylonu – pondělí 20. až sobota 
25. května. Schůzka s účastníky v pondělí 
13. května v 9.30 v cukrárně Levandule, do‑
mluvíme podrobnosti.

Pojeďte s APŽ Vodního domu Švihov – 
sobota 15. června, odjezd v 8.00 z nám. 
Míru v H. M. Program – prohlídka expozi‑
ce, turistika v okolí, vodní nádrž Želivka. Na 
zájezd je nutné se přihlásit Ivaně Krbcové 
do 1. června na telefon 723 152 866. Příspě‑
vek na dopravu 100 Kč za dospělou osobu. 
Vstupné si hradí každý sám.
Více informací na tel. 723 152 866 

Za APŽ Ivana Krbcová
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Spolek Živé město uspořádal již tradiční 
výstavu k historii Velikonoc

Velikonoční svátky

„Byly Velikonoce. Parné Velikonoce. Má‑
lokdo tak parné Velikonoce pamatoval. 
Lidu bylo v městečku víc než jiná léta, 
handlovalo se na trhu, už i houby, smr‑
že, tam nabízely báby. Tři sestry vypro‑
daly kraslice už před polednem.“ (Jan 
Werich, Fimfárum – Tři sestry a jeden 
prsten)

Při letošních velikonočních svátcích nás 
překvapilo skutečně teplé, velmi suché po‑
časí. Snad to bylo i tím, že paní Iva Krbcová 
16. dubna při akci nazvané Hledání veliko‑
nočních vajíček, kterou pořádala T. J. Sokol 
a RC Radovánek, vhodila v zámeckém par‑
ku do potoka společně s dětmi i jejich rodiči 
Moranu – zpodobnění smrti či zimy, jejímž 
utopením vítáme jaro. Akce bývá už mno‑
ho let velmi oblíbená, u branky zámeckého 
parku se sešlo velké množství dětí, rodičů, 
prarodičů a všichni se vydali na cestu par‑
kem, na konci cesty děti hledaly v přírodě 
čokoládová vajíčka.

13. dubna, ještě než nás zastihlo téměř let‑
ní počasí, foukal chladný vítr a teploměry 
příliš vysoké hodnoty neukazovaly, proběhl 
velikonoční jarmark, který pořádalo voleb‑
ní sdružení Živé město. Ten samý den byla 
zahájena výstava v Galerii Dvojdomek, kde 
bylo možné seznámit se s velikonočními 
zvyky a tradicemi. Mezi další velikonoční 
akce pořádané v našem městě patří také 
tradiční pásmo pohádek, které kino pro‑
mítalo 20. dubna – na Bílou sobotu, urče‑
né pro nejmenší diváky doplněné soutěží 
o nejhezčí pomlázku. Děti, které si s sebou 
vzaly soutěžní pomlázku, měly vstup do 
kina zdarma.

Pro někoho jsou Velikonoce nejvýznam‑
nějším křesťanským svátkem, pro někoho 
obdobím lidových tradic spojených s vítá‑
ním jara, mnozí z nás se setkávají s přáteli, 
rodinou a odpočívají, každý si najde způsob, 
jak trávit velikonoční svátky po svém, a tak 
to má být.

Andrea Kudláčková

 

Od 13. 4. rozkvetl židovský dvojdomek 
výstavou, květinovou výzdobou a zaujal 
soutěží. Po celý den probíhal jarmark na 
prostranství před dvojdomkem a po obě‑
dě nás svými vystoupeními pobavili: SAKO 
jr., taneční vystoupení skupiny Butterfly 
z Choltic a Soubor písní a tanců Radost 
z Pardubic. Počasí nám moc nepřálo, ale 
i tak se přišlo zahřát medovinou a koupit si 
trdelník či frgále na dvě stovky lidí.

A jak dopadla soutěž? Letos o nejorigi‑
nálnějšího beránka. Sešly se na tři desítky 
různých druhů beránků buď z papíru, mo‑
delíny nebo z keramiky, pletení, ale třeba 
i z popcornu. Všechny byly originální a za 
hojné účasti návštěvníků výstavy a jejich 
hlasů zvítězili tito autoři:

KATEGORIE:
Jednotlivci – děti: Valerie Minaříková,  
Viola Ryčlová, Šárka Ochtinská
Dospělí v kategorii jednotlivců byli pouze 
dva: Alena Jandová a Marcela Stará.

Kategorie kolektivy – děti: 9. A. děvčata ZŠ 
HM, 3. oddělení družiny p. Friedlové a 9. 
A. chlapci ZŠ HM.
Dospělí v kategorii kolektivů byli zastou-
peni DPS Zámek Heřmanův Městec 
s krásným keramickým beránkem.

Výherci obdrželi diplom a malou odměnu.

Všem, kteří se zúčastnili soutěže, moc děku‑
jeme, všichni beránci byli krásní a věřím, že 
bylo velmi těžké (i pro návštěvníky) vybrat 
toho nej. Děkujeme hlasujícím, že se přišli 
podívat a naladit se na jarní pohodu a slu‑
níčko. Těšíme se za rok na viděnou s dalším 
soutěžním…??? Nechte se překvapit. 

Krásné jarní dny vám přeje spolek Živé město.
Michaela Dyčková

Prosba na občany Heřmanova Městce
Prosíme občany, aby při procházce Bažantnicí nešlapali po loukách určených 
ke sklizni sena. Dále prosíme majitele psů, aby své mazlíčky nenechávali 
vyhrabávat díry. Terén je pak na životě ohrožující jak pro koně, tak pro lidi.

Děkujeme. 

Za zaměstnance Národního hřebčína Kladruby nad Labem, Tereza Machová
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Kino Heřmanův Městec 
program na KVĚTEN 2019:
Úterý 30. 4. a středa 1. 5. 19.30 
  Ženy v běhu (HIT)
Středa 1. 5. 17.30 Putování se sobíkem
Čtvrtek 2. 5. 18.00 Na kole po Albánii 
  (cest. večer)
Pátek 3. 5. 17.30 Dumbo
Pátek 3. 5. ve 20.00 Teroristka (HIT)
Sobota 4. 5. 16.00 Hledá se Yetti
Sobota 4. 5. 18.00 Nikdy neodvracej zrak
Úterý 7. 5. 18.00 Shazam!
Středa 8. 5. 17.00 Na střeše (Bio seniorů)
Středa 8. 5. 19.30 La Llorona:  
  Prokletá žena
Pátek 10. 5. 17.30 Uglydolls
Pátek 10. 5. 19.30 Trabantem tam  
  a zase zpátky
Sobota 11. 5. 17.30 Mia a bílý lev
Sobota 11. 5. 19.30 Láska na druhý pohled
Úterý 14. 5. a středa 15. 5. 18.30 
  Avengers: Endgame 
  (3D/2D) HIT
Pátek 17. 5. a sobota 18. 5. 17.30 
  Pokémon: 
  Detektiv Pikachu (3D/2D)
Pátek 17. 5. 19.30 LOVEní
Sobota 18. 5. 19.30 Sněží!
Úterý 21. 5. 19.30 Trhlina
Středa 22. 5. 19.30 Humorista
Pátek 24. 5. a sobota 25. 5. 17.30
  Aladin (3D/2D)
Pátek 24. 5. 19.30 Syn temnoty
Sobota 25. 5. 19.30 Free Solo
Úterý 28. 5. 19.30 Bolest a sláva
Středa 29. 5. 18.00 Večery pod lampou 
  Pavel Dobeš
Čtvrtek 30. 5. a pátek 31. 5. 19.30 
  Godzilla II: Král 
  monster (3D/2D)
Pátek 31. 5. 17.30 Mrňouskové 2: 
  Daleko od domova
Sobota 1. 6. 17.30 V oblacích
Sobota 1. 6. 19.30 Rocketman

Na filmy označené HIT nelze rezervovat vstu‑
penky (pouze prodej). Více informací na oficiál‑
ní webové stránce kina: www.kinohm.cz

Hudební večery v synagoze pokračují již třetí sezonou

pak bude možné volná místa prodat před‑
platitelům novým. Teprve v srpnu budou 
zbývající místa prodávána jednotlivě.

Hudební večery v synagoze zahájíme 
15. září netradičně pojatým programem 
„Beatles ve fraku“ v podání YOLO kvarte‑
tu. Uslyšíte speciální aranže jak „klasického 
popu“, tak i úpravy zasazené do doby Vival‑
diho, Bacha nebo Haendela. Dále se mů‑
žete těšit na koncert známého houslového 
virtuose Václava Hudečka (3. 11. 2019). Na 
programu budou skladby Mozarta, Beetho‑

Hudební večery se těší stále většímu zájmu, 
což nás velmi těší. Kromě zajímavého pro‑
gramu k tomu jistě nemalou měrou přispívá 
také krásné prostředí a akustika synagogy. 
Také letos cyklus koncertů finančně pod‑
pořilo Město Heřmanův Městec, což nám 
umožní pozvat opět velmi zajímavé hudeb‑
níky a přitom udržet příznivé ceny vstupe‑
nek i abonentek.

Stejně jako vloni mají možnost předplatite‑
lé z minulé sezony přednostně obnovit své 
abonentky, a to do konce května. Od června 

vena, Chopina a Dvořáka. V lednu vás pak 
čeká koncert klavírního Dvořákova kvarteta, 
při kterém kromě kvartet Antonína Dvořáka 
uslyšíte také skladby W. A. Mozarta, L. van 
Beethovena nebo Franze Schuberta. Na 
závěr sezony (22. 3. 2020) si můžete dopřát 
neobvyklý hudební zážitek v kombinaci 
harfy, houslí a zpěvu při programu s ná‑
zvem „Řeč andělů“. Zazní klasická hudba, 
filmové a populárni balady, irské, skotské 
a orientální melodie a také několik skladeb 
pro sólo harfu.

Předprodej abonentek pro nás opět zajišťu‑
je Turistické informační centrum v Heřma‑
nově Městci.

Dalimil Nevečeřal, ředitel SPOKUL HM, p. o.

Městská organizace SPOKUL HM pro vás připravila již 3. ročník cyklu Hudeb‑
ních večerů v synagoze. Předprodej abonentek na celou sezonu 2019/2020 
byl zahájen.
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Mílo, ty nejsi přímo rozený 
Městečák, jak to s tebou 
a Heřmanovým Městcem bylo?
To je omyl, já se v Městci narodil, respekti‑
ve narodil jsem se jako všichni v porodnici 
v Chrudimi, ale rodiče bydleli v Heřmanově 
Městci. Je pravdou, že potom jsme se pře‑
stěhovali do Pardubic a tam jsem i chodil do 
školy. Prarodiče jsem ale měl v Městci stále 
a trávil tady v dětství většinu víkendů i prázd‑
niny. Od svatby v roce 1975 tady již bydlím 
trvale. Považuji se proto za Městečáka tělem 
i duší.

Po studiích jsi dlouho pracoval 
jako advokát. Jak na tuto profesi 
vzpomínáš?
Rád vzpomínám na svého strýce Karla, kte‑
rý mne tomuto řemeslu vyučil. V advokacii 
jsem se skutečně naučil právo, na to škola 
nestačila. Ale také jsem se vycvičil, jak jednat 
s lidmi a vyjednávat s protivníky, a mnohé 
z toho se mi pak hodilo v politice.

Dlouho před rokem 1989 jsi vstoupil 
do Československé strany lidové, 
což tehdy všemocná komunistická 
strana nelibě nesla. Co tě k tomu 
vedlo?
ČSL v té době nebyla vlastně politickou stra‑
nou, ale spíše spolkem věřících, kteří když 
třeba chtěli navštívit nějaké poutní místo, 
zorganizovali to pod hlavičkou ČSL. Já byl 
věřící katolík a rodiče mojí manželky byli 
v ČSL v Ronově nad Doubravou, a tak jsem 
se k nim přidal. Musím ale říct, že mne kvůli 
tomuto vstupu nikdo nešikanoval. Bylo to asi 
i tím, že v advokacii panovala, na tu dobu, 
docela liberální atmosféra.

A jaký byl pak přechod do vrcholné 
politiky hned po sametové 
revoluci?
Vzpomínám si, že když jsem poprvé vstupo‑
val do historické budovy České národní rady, 
říkal jsem si: „Co tady, ty kluku z Heřmaňáku, 
pohledáváš?” Časem jsem ale zjistil, že po‑
slanci jsou vzorkem celé populace. Jsou mezi 
nimi lidé chytří i hloupí, pracovití i líní, čest‑
ní i mizerové. Prostě lidé, jaké vidíme všude 
kolem sebe.

Vím, že jsi osobně poznal prakticky 
všechny významné polistopadové 
politiky. Kdo tě nejvíce zaujal a za 
koho bys mohl dát ruku do ohně, že 
to opravdu myslel upřímně?
Musím říct, že z počátku mne velmi zaujal 
Václav Klaus, a to svou pracovitostí a tahem 
na branku, který měl. Pro některé jeho vlast‑
nosti si ho dodnes vážím, ale pro mnohé jiné 
přímo naopak.

Pokud mám uvést, kdo to opravdu myslel 
vážně a upřímně, pak nebudu jediný, kdo 
vysloví jméno Václav Havel. Vážil jsem si ale i 
mnoha ostatních politiků. 

A mohl bys přidat nějakou veselou 
historku z politiky?
Lituji, ale žádná mne nenapadá. V parlamen‑
tu ani u soudu to není žádná legrace.

Pokud zpětně vzpomínáš na své 
působení v advokacii, v komunální 
politice, v parlamentu, ve 
vládě a u soudu, co tě nejvíce 
uspokojovalo?
To všechno jsem dělal rád. Ale dobře vzpo‑
mínám na práci starosty u nás ve městě. 
Návrat z velké politiky, z parlamentních a te‑
levizních debat, třeba na valnou hromadu 
hasičů v Městci, byl opravdu očištěním my‑
sli. A interpelován jsem najednou byl, místo 
často protivnými poslanci, sousedy přímo na 
chodníku.

A na závěr nemůže chybět otázka: 
Když byl tvůj syn Marek malý 
a zlobil, dostal někdy na zadek? 
A pokud něco pokazí v politice, 
bude to stejné?
To víš, že dostal. Patřím ke starší generaci, kte‑
rá vychovávala tradičními způsoby. Ale on 
byl hodný a většinou to nebylo třeba.

Ale do politiky mu nemluvím a vychovávat 
ho už nebudu. Je to dospělý muž a sám se 
musí rozhodovat.

Děkuji za rozhovor
otázky kladl Tomáš Plavec

Miloslav Výborný 
nar. 19. 2. 1952
advokát, starosta města, poslanec,  
ministr, soudce ústavního soudu

SERIÁL  Lidé kolem násUpozornění
Vážení spoluobčané, chci vás upo‑
zornit na rostlinu, která se zde letos 
v hojném počtu objevila, jedná se 
o jedovatý Starček obecný pravý.

Možná, že se tahle „zlobivá kytka“ ztratí 
stejně, jako ubývá lipnicovité Rosičky krva‑
vé (Digitaria sanquinalis), která se tady roz‑
množila před cca 4 lety, plevel sice úporný, 
avšak jinak neškodný, naopak dokonce se 
v teplejších krajích pěstuje jako pícnina.

Nyní se ale jedná o nebezpečnější bylinu, 
Starček obecný pravý (Senecio vulgaris v.).

Citace z Wikipedie: „Bylina má vysoký 
obsah jedovatých alkaloidů (nejsilnější 
rostlinné jedy) senecin a senecionin, kte‑
ré způsobují nekrózu jater s vyústěním do 
cirhózy. Otravami jsou postihována hlavně 
zvířata a na lidi se přenášejí přes mléko od 
dobytka, který rostliny spásal, nepříznivě 
působí také mouka s příměsí většího 
množství jeho rozemletých semen, pro‑
blematická je i příměs byliny v pícninách. 
Starček obecný je prvým zjištěným rezis‑
tentním plevelem na světě.“

Starček je tzv. archeofyt (nepůvodní rostli‑
na, dostal se k nám v mezidobí od počát‑
ku neolitu ‑začínající zemědělství do za‑
čátku novověku (objevení Ameriky). Hlavní 
doba květu je březen – duben, myslím, že 
by se dal uhlídat jeho rozmach a rozptyl. 
Rozmnožuje se pouze semeny, která roz‑
šiřuje hlavně vítr a povrchová voda (jako 
pampeliška). 

Jitka Řeháková
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Česká křesťanská akademie nabízí 
besedu s ironmanem
V květnu čeká heřmanoměstecké nadšence do běhu či milovníky kol ex‑
trémní výzva v podobě Běžeckým klubem pořádaného 2. roč. 50 mil želez‑
nohorských. Místní skupina České křesťanské akademie se rozhodla tento 
extrémní sportovní zážitek obohatit i o netradiční besedu s knězem, který 
se může pyšnit titulem IRONMAN, Pavlem Semelou.

V neděli 5. května připravujeme přednášku 
s besedou na téma „O vytrvalosti s knězem 
ironmanem“. Vyprávět bude o tom, jak se 
dostal k běhání, ač si vždycky myslel, že to 
není nic pro něj. Jak si splnit svůj sen? Nej‑
těžší je uvěřit. Závod jako model duchovní‑
ho života. Vytrvalostí zachráníte svou duši 
‑ je vytrvalost přenositelná mezi různými 
oblastmi našeho života? Kdo je to Pavel Se‑
mela? Pětačtyřicetiletý kněz od sv. Antonína 
v Praze – Holešovicích, matfyzák, horal, ul‑
tramaratonec, ironman. Od malička miluje 
hory a rád se v nich pohybuje ‑ pěšky, ho‑
rolezecky, na lyžích, v poslední době i bě‑
žecky. Od Kristových let, tedy posledních 
12 let, objevuje, že běh na dlouhé a ještě 
delší vzdálenosti nabízí neobvyklé bohat‑

Spolek přátel Heřmanova Městce byl založen

V úterý 9. dubna 2019 se v prostorách sálu Multifunkčního centra Heřmanův 
Městec uskutečnila ustavující schůze Spolku přátel Heřmanova Městce. Ten 
byl pak rejstříkovým soudem uznán a zapsán ke dni 18. dubna 2019. Symbo‑
licky tak byl dokončen proces vzniku nového spolku v našem městě.

tem nad zapomenutými zákoutími města, 
rýsuje se možnost vydávání zajímavých pu‑
blikací o našem městě a mnohé další.

Spolek není nijak uzavřen, naopak uvítá 
i další zájemce o členství. Bližší informace 
budou postupně zveřejňovány na inter‑
netových stránkách www.spolekpratelhm.
cz – případně je možné kontaktovat radu 
spolku e ‑mailem na info@sphm.cz či při 
kterékoliv akci, kterou bude spolek pořádat.

Josef Kozel, jednatel spolku

Počet zakládajících členů spolku je 16 a ti ze 
svých řad zvolili tzv. Radu spolku, jenž bude 
řídit samotnou činnost spolku. Historicky 
prvním předsedou byl zvolen veřejnosti jis‑
tě velice známý pan František Pleskot, který 
ve svém úvodním slovu nastínil první kroky 
v činnosti nové organizace na území města. 
Ještě do prázdnin by měla být uspořádána 
první akce – beseda s promítáním dobo‑
vých fotografií, povídáním a vzpomínáním 
na 60. léta v Heřmanově Městci. Připravovat 
se bude i aktivní akce s procházkou měs‑

ství sebepoznání, zkušeností využitelných 
i v jiných oblastech života i neobyčejné 
duchovní zážitky. Po čtyřicítce si splnil svůj 
dětský sen absolvovat dlouhý triatlon na 
tzv. ironmanské vzdálenosti (3.8 km plavání, 
180 km na kole a 42.2 km běhu). V posled‑
ních letech spojil běžecké zkušenosti se 
zkušenostmi v horách a absolvoval několik 
horských ultratrailů. Nejhezčí absolvované 
závody byly Lavaredo ultratrail (120 km po 
oblíbených Dolomitech) a Grossglockner 
ultratrail (110 km kolem nejvyšší hory Ra‑
kouska). Srdečně zveme v neděli 5. 5. od 
17 hodin v Rytířském sále na zámku.

Marek Výborný a Jan Plecháček
Místní skupina ČKA Heřmanův Městec

Dne 20. dubna uplynuly 
3 roky od úmrtí  
pana Jaroslava Kutřina. 
Vzpomínají manželka, 
syn Jaroslav a dcera 
Lenka s rodinami a ostatní 
příbuzní

Tucet statečných 
za zelenými stoly
Druhou dubnovou neděli se usku‑
tečnil již druhý ročník Turnaje ne‑
registrovaných hráčů v losovaných 
čtyřhrách. Stolnětenisové klání pro‑
běhlo pod záštitou Spokulu HM p. o., 
kdy partnerem bylo město Heřma‑
nův Městec. Osobní účastí podnik 
podpořil i zkušený hráč a zároveň 
místostarosta našeho města pan 
JUDr. T. Plavec.

Pozvání přijali především hráči z H. Městce 
a okolí, nejvzdálenější sportsman pak dora‑
zil až z dalekých Králík. Hráli jsme systémem 
každý s každým na 3 vítězné sety a po zhru‑
ba 3 hodinách bylo známo konečné pořadí. 
Z příčky nejvyšší se radovala zlatá dvojice 
Levínský J. – Jirout J., stříbro bral rodinný 
tandem Vacek Z. – Rabas P., těsný bronz pak 
udržela silně defenzivní dvojice Lebduška 
J. – Čermák Z.

Jarní turnaj probíhal v přátelské atmosfé‑
ře a dvanáctka hráčů si sportovní podnik 
skutečně užila. Nemalou měrou k úspěchu 
celé akce přispělo i gastronomické zázemí 
restaurace Maple. Poděkování pak patří ne‑
jen sponzorům, ale i obětavým organizáto‑
rům tohoto klání J. Hemmrovi a J. Jiroutovi.

Co říci závěrem. Bylo to kvalitní stolněteni‑
sové dopoledne, bylo to setkání sportov‑
ních přátel a bylo to fair play. Tak zase příště!

za organizátory turnaje Zbyněk Čermák
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Hudební léto patnáctileté

Zahajovacím koncertem (9. 6.) nazvaným 
„Festivalové laudatio“ chceme připome‑
nout všech 15 festivalových ročníků. Dvo‑
řákovo Te Deum bude důstojným poděko‑
váním Bohu i všem, kteří se podílejí na jeho 
organizaci. Koncert bude realizován ve spo‑
lupráci profesionální Komorní filharmonie 
Pardubice a Symfonického orchestru Kon‑
zervatoře Pardubice společně se spojenými 
pěveckými sbory VUS, Continuo Pardubice, 
PS Konzervatoře Pardubice a Vlastislav Heř‑
manův Městec. Celý projekt vznikl v rámci 
oslav 40. výročí Konzervatoře Pardubice. 
Druhý koncert v neděli 23. června bude po 
loňském úspěchu Hradišťanu a Vlasty Red‑
la umístěn opět jako open air koncert do 
přírodního amfiteátru zámeckého parku. 

Současně si závěrečným koncertem při‑
pomeneme blížící se připomínku 30. vý‑
ročí od obnovení svobody a demokracie 
v Československu – sametové revoluce. Po 
velkém úspěchu připravujeme další open 
air koncert v amfiteátru zámeckého parku. 
Tentokrát se souborem The Tap Tap. Výbě‑
rem interpretů chceme ukázat, že krásná 
hudba a její provedení obohacuje generace 
posluchačů bez ohledu na národnost, kul‑
turu či tradice. A to jak autorským výběrem 
repertoáru, tak i výběrem interpretů. Hu‑
dební mozaika ukazující pestrost hudeb‑
ního dědictví i současnosti české hudební 
školy, to je ambice dramaturgie letošního 
ročníku festivalu.

Uteklo to jako voda. Festival „Hudební léto v kostele sv. Bartoloměje“ stojí 
na prahu dospělosti. XV. ročník má ambici nabídnout posluchačům hudeb‑
ní mozaiku s důrazem na tvorbu českých skladatelů a mistrů. Celým festi‑
valem se bude prolínat slavnostní atmosféra malého festivalového výročí  
(15. ročník).

Letní nedělní podvečer budeme slavit se 
souborem The Tap Tap a jeho uměleckým 
vedoucím Šimonem Ornestem. Soubor 
absolventů Jedličkova ústavu v Praze přive‑
ze program „Řiditel autobusu“ a součástí 
koncertu bude i autogramiáda stejnojmen‑
né knihy, která bude v prodeji za výrazně sní‑
ženou cenu. Vstupenky na tento koncert si 
můžete již nyní zajistit, buď v kostele sv. Bar‑
toloměje nebo v předprodeji sítě Ticketpor‑
tal. První červencový koncert (7. 7.) přivítáme 
špičkový Belfiato Quintet. Komorní de‑
chový soubor Belfiato Quintet vznikl v roce 
2005 a tvoří ho absolventi hudební fakulty 
Akademie múzických umění v Praze. Soubor 
studoval na Pražské konzervatoři u Ondřeje 
Roskovce, dále na HAMU ve třídě Štěpána 
Koutníka a spolupracoval s prof. Gottfrie‑
dem Pokornym (Wien). Členové kvintetu 
jsou hráči předních orchestrů (Česká filhar‑
monie, Orchestr Národního divadla, PKF – 
Prague Philharmonia). Neděle 21. července 
nás vrátí k barokním varhanům do kostela 
sv. Bartoloměje. I zde nás čeká unikátní zá‑
žitek, kdy se o tento barokní nástroj „podělí“ 
vynikající varhaníci dvou generací, otec 
Josef a syn Přemysl Kšica. Josef Kšica půso‑
bí od roku 1999 jako regenschori v katedrále 
sv. Víta, Václava a Vojtěcha v Praze, jeho syn 
Přemysl patří k nejtalentovanějším varhaní‑
kům mladé generace a působí u sv. Mikuláše 
na Malé Straně. 

U komorní hudby zůstaneme i na začátku 
srpna. Se smyčcovým Apollon Quarte-
tem vystoupí významný italský klarinetista 
Claudio Marinetti, který v České republice 
vystoupí pouze na mezinárodním festivalu 
v Karlových Varech na Kuksu a v Heřmano‑
vě Městci. Finále a tečku za XV. ročníkem po‑
tom učiní vokální a instrumentální soubor 
staré duchovní hudby Czech ensamble 
baroque s uměleckým vedoucím a diri‑
gentem Romanem Válkem. Soubor pa‑
tří ke špičkovým interpretům staré hudby 
a v barokním kostele tak zazní hudba, která 
zde zněla v době jeho vzniku. Poctou čes-
kému baroku uzavřeme festivalovou mo‑
zaiku k oslavě blížícího se výročí obnovení 
demokracie a svobodného Českosloven‑
ska – 30. výročí sametové revoluce. Festi‑
valové finále má být stvrzením, že hudba je 
možností poděkování i chval, cestou, která 
spojuje nejen generace, ale i národy, kultury 
a tradice. Věříme, že si z festivalové nabídky 
vyberete. Těšíme se na Vás.

Marek Výborný
Řk. farnost Heřmanův Městec

Hele, lidi, nechte chvilku zmatků,
na oplátku já vám zazpívám… Slovy této nejznámější písně dua Paleček, Janík 
zahájil Miroslav Paleček koncert v kině v Heřmanově Městci dne 12. 4. 2019. 
Dnes již nezpívá s Michaelem Janíkem, ale na pomoc si přizval zpívajícího 
právníka Iva Jahelku.

Oba předvedli písně ze svého starého reper‑
toáru, Paleček přidal několik písní Jaroslava 
Ježka a Jahelka tradičně pobavil citacemi ze 
soudních a policejních spisů. Bylo to milé 
zavzpomínání na léta šedesátá, sedmdesá‑
tá i předešlá.

Tomáš Plavec
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JSME DAKO-CZ!
PŘIJMETE NAŠI VÝZVU?

HLEDÁME: 

SEŘIZOVAČE NC
DĚLNÍKY MONTÁŽE
VEDOUCÍHO TECHNOLOGIE
VÝVOJOVÉ PRACOVNÍKY
MISTRA VÝROBY

VYZKOUŠEJTE
ZDARMA INTERNET 
RYCHLÝ JAKO RAKETA
Není to žádná raketová věda. Kontaktujte autorizovaného partnera DIGI a my vám zdarma na jeden 
měsíc půjčíme modem TP-Link W 9960B. 

MARTIN PAVLÍČEK – DIGI AUTORIZOVANÝ PARTNER
Tel.: +420 774 129 617, e-mail: digitechnik@seznam.cz
Pokud s ním budete spokojeni, necháte si ho a jako dárek od nás obdržíte balíček televizních 
programů START zdarma, nebo slevu ve výši 149 Kč/měsíc na ostatní programovou nabídku DIGI TV.

• RYCHLOST PŘIPOJENÍ 
 AŽ 1 000 MB/S
• ZDARMA NA JEDEN MĚSÍC
• BEZ ZÁVAZKŮ

Pokud se vám z té závratné 
rychlosti zatočí hlava, jednoduše 
nám modem kdykoli během 
testovacího měsíce vrátíte. 

www.novadigitv.cz/internet



strana 15 LEKNÍN Zpravodaj pro občany Heřmanoměstecka

www.hermanuv ‑mestec.cz

Heřmanův Městec bude hostit XIV. 
setkání pěveckých sborů
V sobotu 25. května bude naše město žít sborovým zpěvem. Více jak 300 
zpěváků, osm hostujících sborů, velký symfonický orchestr, na to vše se mů‑
žete těšit. Tradice setkání pěveckých sborů má svůj počátek v roce 1992.

PS Vlastislav chtěl navázat na bohatou his‑
torii sborového zpěvu a rozhodl se pořádat 
pravidelná setkávání sborů. Původní myš‑
lenkou také bylo připomenutí hudebního 
pedagoga a vědce, skladatele a sbormistra, 
heřmanoměsteckého rodáka prof. Josefa 
Plavce, který se celý život věnoval mimo 
jiné sborové tvorbě. V rámci setkání se 
u nás vystřídala řada orchestrů východních 
Čech (Ústí nad Orlicí, Chrudim, Nové Město 
nad Metují, Pardubice). Od roku 2005 se se‑
tkání rozšířilo o dva samostatné dopolední 
koncerty sborů v kostele sv. Bartoloměje 
a v synagoze a odpolední přehlídková vy‑
stoupení se přesunula na nádvoří heřma‑
noměsteckého zámku. Zde byla uvedena 
i velká sborová díla jako např. Jarní roman‑
ce Zdeňka Fibicha, operní sbory nebo před 
dvěma lety pozoruhodné dílo Ludwiga van 

Beethovena Chorální fantazie pro klavír, sbor 
a orchestr. Tato společná provedení v počtu 
několika set zpěváků a orchestru jsou vždy 
velkolepým zakončením celého setkání. 
Pouze jedenkrát v roce 2013 narušilo fes‑
tival nevyzpytatelné počasí a odpolední 
program musel být přesunut do sokolovny. 
Věříme, že nám zůstane příznivě nakloněné 
i pro letošní XIV. ročník.

Čtrnáctý ročník bude zase trochu odlišný 
od těch předchozích. Přivítáme poprvé 
vůbec jeden z nejstarších sborů v Čechách 
(o dva roky starší než domácí PS Vlastislav) 
Zpěvácký spolek Hlahol z Prahy. Jsme rádi, 
že se nám také podařilo po letech navázat 
na spolupráci s Novoměstskou filharmo‑
nií, kterou vede heřmanoměstecký rodák, 
violoncellista a dirigent Jaroslav Rybáček. 

Vrací se na zámecké 
nádvoří přesně po 
deseti letech. A no‑
vinkou bude i „výlet“ 
do světa muzikálu, 
kdy součástí závě‑
rečného společného 
vystoupení nebude 
jen zlaté smetanov‑
ské dědictví sborové 
tvorby, ale také svě‑
tově proslulý Phan‑
tom opery Andrewa 
Lloyd Webera. Těší 
nás zájem sborů 
z celé České repub‑
liky. Letos z těch no‑
vých je to vedle již 
zmíněného Hlaholu 
i Lanškrounský smí‑
šený sbor. Po deseti 
letech se k nám vra‑
cí také novoměstský 
Kácov. Kraj Vysočina 
budou reprezento‑
vat sbory Záboj Pel‑
hřimov a nám řadou 
společných projektů 
blízký Doubravan 
z Chotěboře. Pardu‑
bický kraj potom bu‑
dou reprezentovat 
sbor Dalibor ze Svi‑

KERAMIKA  
JIŘINA PECKOVÁ

HEŘMANŮV MĚSTEC

PĚVECKÝ SBOR VLASTISLAV HEŘMANŮV MĚSTEC, Z.S.
ČLEN UNIE ČESKÝCH PĚVECKÝCH SBORŮ
POD ZÁŠTITOU ČLENA RADY PARDUBICKÉHO KRAJE ING. PAVLA ŠOTOLY                                                                                
A MÍSTOSTAROSTY MĚSTA HEŘMANŮV MĚSTEC JUDR. TOMÁŠE PLAVCE

POŘÁDÁ

XIV. SETKÁNÍ PĚVECKÝCH SBORŮ 
25. května 2019 – Heřmanův Městec

Program:
10 hodin Kostel sv. Bartoloměje
10 hodin Synagoga – Koncerty sborů
15 hodin Nádvoří zámku 
   – Přehlídková vystoupení
   – Společné vystoupení: Bedřich Smetana: Česká píseň, 4. věta 
           Andrew Lloyd Weber: The Phantom of the Opera 
           Bedřich Smetana: Proč bychom se netěšili

Účinkuji pěvecké sbory:
 DALIBOR Svitavy – sbormistr Miroslava Ducháčková
 DOUBRAVAN Chotěboř – sbormistr Jakub Pikla
 HLAHOL Praha  – sbormistr Klára Ježková
 KÁCOV Nové Město nad Metují – sbormistr Jiří Skopal 
 LANŠKROUNSKÝ SMÍŠENÝ SBOR Lanškroun – sbormistr Vladimíra Jetmarová
 VLASTIMIL Litomyšl – sbormistr Martin Profous 
 VLASTISLAV Heřmanův Městec – sbormistr Markéta Výborná
 ZÁBOJ Pelhřimov – sbormistr Petr Žák 
 ŽEROTÍN Brandýs Nad Orlicí – sbormistr František Mikeš 

NOVOMĚSTSKÁ FILHARMONIE NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ
dirigent Jaroslav Rybáček
Slovem provází Renata Klečková

Za nepříznivého počasí proběhne odpolední část setkání v sokolovně. 
Předprodej vstupenek na TIC – Náměstí Míru, Heřmanův Městec. 

Děkujeme partnerům setkání:

tav, Vlastimil z Litomyšle a k nám po letech 
se opět navrátivší sbor Žerotín z Brandýsa 
nad Labem.

Setkání také připomene jednu z nejvý‑
znamnějších českých hudebních osobnos‑
tí Bedřicha Smetanu, který se narodil před 
195 lety (2. 3. 1824) a zemřel právě před 135 
lety (12. 5. 1884). Sbory na závěr společně 
uvedou nejen 4. větu jeho slavné kantáty 
Česká píseň, ale také sbor Proč bychom se 
netěšili z opery Prodaná nevěsta. Srdečně 
zveme jak na dopolední koncerty, které 
začínají v 10 hodin v synagoze a v kostele 
sv. Bartoloměje (vstupné je dobrovolné), tak 
na odpolední přehlídku na nádvoří zámku 
(předprodej vstupenek v TIC). Těšíme se na 
oslavu nejen sborového zpěvu.

Marek Výborný
Pěvecký sbor Vlastislav

Senior Festival 2019
Spolek Hurá na Výlet! vás srdečně zve na 
Senior Festival, který se bude konat v so‑
botu 15. června 2019 od 10.00 v Chrudimi 
v prostorách Klášterních zahrad. Těšit se 
můžete na pestrý program, během které‑
ho si každý přijde na své. K poslechu i tanci 
zahraje například pěvecké duo Eva a Va‑
šek, dechový orchestr Moravanka a další 
hudební uskupení. Vezměte s sebou i svá 
vnoučata, pro něž je připraven doprovod‑
ný program v podobě interaktivních stánků 
a her, vystoupí také známá kapela pro děti 
Pískomil se vrací! Cena vstupného je dobro‑
volná. Místa k sezení máme zajištěna.

Svoz na festival je zajištěn i z vaší obce. 
Od 6. května 2019 si můžete rezervovat 
své místo v autobuse na telefonním čísle: 
733 105 151

Více informací o festivalu a vstupenkách se 
dozvíte v Informačním centru Chrudim na 
telefonním čísle: 469 657 821

Těšíme se na Vaši účast.

Tým spolku Hurá na Výlet!



LEKNÍN Zpravodaj pro občany Heřmanoměstecka strana 16

Divize
Cílem A mužstva bylo se po loňském skvě‑
lém postupu do Divize Pardubického kraje  
v soutěži udržet. A splnění tohoto cíle neby‑
lo daleko. Nakonec chyběl 1 bod a možnos‑
tí, kde ho získat, bohužel neproměněných, 
bylo během sezony několik. Cíl pro příští 
sezónu je tedy jasný – okamžitý návrat do 
této soutěže.

Kraj
B mužstvo letos bojovalo v krajské soutě‑
ži A. Do tohoto týmu již byli zapracováni 
mládežníci a rozhodně se neztratili. Naopak 
mnoha body přispěli k tomu, že mužstvo 
skončilo na 6. místě a již několik kol před 
koncem mělo jistotu udržení soutěže. Cíl 
splněn.

Okresní soutěž první třídy
Mužstvo C se po postupu o soutěž výše 
rozhodně neztratilo a obsadilo 8. místo z 12 
přihlášených týmů.

Okresní soutěž druhé třídy
Mužstvo D tvořené prakticky jen mládežní‑
ky letos neponechalo nic náhodě a celou 
soutěž vyhrálo. A postupují tak o soutěž 
výš, kde jejich cílem bude okamžitě postou‑
pit do krajské soutěže.

Divize starších žáků
Zde byl cíl jednoznačný. Zvítězit a probo‑
jovat se na Mistrovství republiky družstev. 

Závěr sezony stolního tenisu se blíží

Kluci to zvládli a za celou sezónu neztratili 
ani bod a suverénně ovládli divizi staršího 
žactva Pardubického kraje.

Mládež
Pro mládež sezona ještě nekončí. I tak mů‑
žeme říci, že byla velice úspěšná. Cílem byla 
jedna medaile z republikového turnaje. 
A Dan Volhejn získal kompletní medailo‑
vou sbírku plus další pódiová umístění ve 
čtyřhře. Na krajských přeborech Pardubic‑
kého kraje jsme jednoznačně ovládli kate‑
gorie mladších i starších žáků, pouze v ka‑
tegorii dorostu nám zlato uteklo a získali 
jsme stříbrnou medaili. Ve čtyřhrách kluci 
v žádné z kategorií přemožitele nenašli.

Výsledkový servis
Začátkem března v Hostinném na krajském 
turnaji mladších žáků poprvé v sezoně zví‑
tězil Mark Wagner a druhý byl Vojtěch Ji‑
rout. Poté Richard Wagner dokázal zvítězit 
v Hluku na republikovém turnaji kategorie 
B starších žáků. Další vítězství přidal Dan 
Volhejn na krajském turnaji starších žáků 
v Ústí nad Orlicí. Druhý byl Richard Wag‑
ner. V Ústí nad Orlicí se také konaly Krajské 
přebory družstev dorostu, kde družstvo 
ve složení Dan Volhejn, Richard Wagner, 
Vojtěch Jirout a Mark Wagner vybojovalo  
2. místo. Dan Volhejn se zúčastnil republiko‑
vého kontrolního turnaje pro 12 nejlepších 
mladších žáků v ČR. Prohrál pouze jeden 
zápas a obsadil vynikající druhé místo.

VIP turnaj
Začátkem dubna jsme uspořádali turnaj pro 
podporovatele našeho oddílu. Podle ohlasu 
všech se jednalo o velice příjemně strávený 
den. Nebyla to jen zábava, také se soutěži‑
lo. Vítězem prvního ročníku tohoto turnaje 
se stal Michal Hak z firmy Novo ‑ Jaroslav 
Novotný. Na druhém místě skončil Tomáš 
Celunda z firmy Autosklo „S“. Na sdíleném 
třetím místě byl Otakar Vašák z firmy Pro‑
jekce CZ a Josef Kozel zastupující město 
Heřmanův Městec. Těsně pod stupni vítězů 
skončil Dalimil Nevečeřal hrající v barvách 
Spokulu. Všem moc děkujeme za přízeň 
i podporu.

Celkově sezona probíhá velice dobře a do 
posledních turnajů přejeme klukům dobrou 
formu a i potřebné štěstí.
Za oddíl stolního tenisu TJ Jiskra HM

Jan Jirout a Jan Volhejn

Kontrolní turnaj mladších žáků Přerov. 
Zleva Matheos Remunda (TTC Elizza Praha), Jakub 
Hitzger (HB Ostrov Havlíčkův Brod), Dan Volhejn (TJ 

Jiskra Heřmanův Městec)

Sezóna 2018–2019 je téměř u konce. Splnili jsme všechny cíle? Byla úspěšná? 
Ano i ne…

Pejskaři informují
V sobotu dne 4. 5. 2019 se bude na kynologickém cvičišti v Heřmanově 
Městci konat tradiční závod „Cena Železných hor“. Jedná se již o 38. ročník.

Soutěžit se bude ve čtyřech kategoriích ZZO, ZZO 1, ZM a ZVV1. Srdečně zveme všechny 
příznivce kynologie, aby se přišli podívat nebo si také zazávodit.

Dále oznamujeme, že dne 5. 5. 2019 zahajujeme jarní školičku pro štěňata. Zájemci o ten‑
to základní výcvik se můžou hlásit na telefon paní Medkové 736541200, paní Čepové 
732352679 nebo na e ‑mail: hermanuv.mestec.zko@seznam.cz

Za kolektiv kynologů Medková Jaroslava

www.skutec.cz
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Díky podpoře Nadace Terezy Maxové dětem 
pokračuje chrudimská organizace Amalthea 
v projektu zaměřeném na pomoc budoucím 
maminkám. Služby jsou zacíleny na těhotné 
a ženy s dětmi do jednoho roku věku ve sví‑
zelné životní situaci. Program pro ženy tak 
předchází umísťování dětí do ústavní péče 
a motivuje maminky k vlastní péči o dítě.

Do projektu se mohou zapojit jak prvoro‑
dičky, tak i ženy, kterým bylo dítě v minu‑

Jste nastávající maminka v obtížné situaci? Obraťte se na organizaci Amalthea
losti z péče odebráno. Vybraným ženám 
v tíživé finanční situaci Amalthea pomáhá 
zajistit i základní potřeby pro novorozence.

„Zajištěním vhodných bytových, materiál‑
ních a finančních podmínek se Amalthea 
spolu s klientkami snaží docílit toho, aby 
tyto ženy mohly po porodu o své dítě pe‑
čovat samy. Současně je kladen důraz na 
vytvoření vazby mezi maminkou a dítětem“, 
uzavírá Eva Černá.

RUBRIKA: Představujeme sporty v Heřmanově Městci

VOLEJBAL

deží a trochu se bojíme, že s námi volejbal 
v Heřmanově Městci vymře. Potíž je v tom, 
že třeba ve fotbale se může adept od prv‑
ního dne strefovat do brány, v basketbalu 
do koše a baví ho to.

Jenže u volejbalu trvá i u nadaných dětí ně‑
kolik měsíců, než si skutečně volejbal zahrají. 
A takovou výdrž popravdě děti dnes moc 
nemají, a tak je tato hra neláká.

Pokud se najdou zájemci o tuto krásnou 
hru, přijďte mezi nás, trénujeme každou 
středu od 18 hodin a neděli od 17 hodin 
na hřišti v zámeckém parku. O své činnosti 
informujeme na naší webové stránce: volej‑
balhm.webnode.cz

Budeme rádi, když nám přijdete fandit na 
domácí zápasy v okresním přeboru.
Ženy hrají v neděli od 10 hodin, a to:
12. 5. se Zaječicemi a 26. 5. se Sokolem 
Chrudim
Muži hrají v pátek od 17 hodin, a to:
10. 5. se Slatiňany B a 31. 5. se Slatiňany A

Těšíme se na vás, Kamil Císař

Přesto, že pravidla volejbalu, taktika, rych‑
lost a tvrdost doznaly během let určité 
změny, slova této legendy českého sportu 
platí dodnes do písmene. Kromě toho je vo‑
lejbal i jedním z nejvšestrannějších sportů. 
Při hře se uplatní i prvky atletiky (běh, skok 
do výšky), gymnastiky a často i akrobacie. 
Ačkoliv by se zdálo, že stačí mít šikovné ruce, 
je potřeba zapojit prakticky celé tělo. A to 
nemluvím o hlavě! Nejen, že se s ní dá míč 
odehrát, ale bystrý úsudek a kombinační 
schopnosti často rozhodují celou hru.

Heřmanoměstecký volejbal oslaví za něko‑
lik let sté výročí svého vzniku. Během těchto 
let volejbal v Heřmanově Městci několikrát 
téměř zanikl, ale vždy se znovu vzchopil. 
Družstva mužů, později i žáků, dorostenců 
a nakonec i žen se se střídavými úspěchy 
účastnila soutěží okresního i krajského pře‑
boru. V posledních letech hraje družstvo 
mužů i žen v okresních soutěžích. Muži se 
tradičně drží v polovině tabulky, což lze 
vzhledem ke stále se zvyšujícímu věkové‑
mu průměru považovat za solidní úspěch. 
Ženy jsou na tom podstatně lépe, neboť za 
posledních osm let okresní přebor šestkrát 
vyhrály. Problém máme dlouhodobě s mlá‑

Odbíjená patří k nejkolektivnějším sportům. I když se družstvo opírá o individuality, přeci jen jednot‑
livec nemůže bez spolupráce celku založit žádnou akci, nebo jakoukoliv akci dokončit…

Dr. M. Tyrš

Zahrádkáři 
informují
V sobotu 9. března se konala v re‑
stauraci Eden výroční členská schůze 
Základní organizace Českého zahrád‑
kářského svazu Heřmanův Městec.

Za Územní združení ČZS Chrudim se schů‑
ze zúčastnil tajemník Jozef Michal, za město 
Heřmanův Městec se dostavil místostarosta 
města JUDr. Tomáš Plavec a za ZŠ Speciální 
Heřmanův Městec paní Mgr. Eva Kaválková. 
Přítomní vyslechli zprávu o činnosti za rok 
2018, zprávu pokladní a plán práce na rok 
2019. Dále byli seznámeni s investiční čin‑
ností za období 2014 až 2019, kdy se poda‑
řilo provést obnovu části fasády a výměnu 
oken u zahrádrářského domku.

V loňském roce proběhla úprava vnitřních 
prostor instalací sádrokartonového obkla‑
du a také úpravy na moštovacím zařízení, 
které slouží k výrobě moštu pro zahrádkáře 
z širokého okolí. Domek zahrádkářů je také 
využíván při volbách jako sídlo jedné z okrs‑
kových volebních místností.

Hlavním bodem programu byly volby členů 
nového výboru a kontrolní komise. V dis‑
kuzi členové řešili dlouhodobý problém 
ZO s ubývajícím počtem členů, stárnoucí 
členskou základnou a neschopností doplnit 
kolektiv zahrádkářů o nové členy z mladší 
generace.

Tímto vyzývám příznivce, aby se nebáli přijít 
mezi nás a posílili naše řady.

Na závěr chci popřát všem zahrákářům hod‑
ně zdraví, příznivé počasí pro jejich činnost 
a hodně pěstitelských úspěchů.

Za ZO ČZS Lenka Čepová

V roce 2018 Amalthea pomohla 21 ženám.
Hledáte tuto formu pomoci nebo víte o ně‑
kom, kdo ji potřebuje? Oslovte nás!

KONTAKT: Amalthea z. s. 
Městský park 274, Chrudim  
tel.: 777 752 826 
e ‑mail: eva.cerna@amalthea.cz

www.amalthea.cz
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ROZLOUČENÍ
V malém starobylém kostele sv. Jana Křtitele v Pardubicích 
rozloučili jsme se v pátek 5. dubna 2019 s paní Emou Ho‑
rákovou, poslední čestnou občankou Heřmanova Městce. 
Bylo nás jen pár známých a přátel a já byl rád, že svými zá‑
stupci a položenou květinou bylo i naše město přítomno.  

Vždyť právě paní Ema spolu se svým manželem Josefem darovala 
v roce 2002 jimi celoživotně shromažďovanou sbírku obrazů, soch 
a dalších uměleckých děl Městu Heřma nův Městec. Ta díla nesoucí 
dnes název Gallery Cyrany stále znovu překvapují mnoho návštěv‑
níků bývalé židovské školy a rabínského domu svou mimořád ností. 
Vždyť autory jako třeba Kupka, Kubišta, Štyrský, Šíma, Špála, Zrzavý, 
Kotík, Kavan, Sedláček, Štursa, Preclík a mnoho a mnoho dalších 
tvořících ve 20. století a spojených tak či onak s východními Če‑
chami v tomto rozsahu v žádném jiném městě Pardubického či 
Královéhradeckého kraje nenajdete. Ce lou svou sbírku chtěli pů‑
vodně manželé Horákovi věnovat městu Pardubice a později Králo‑
véhradeckému biskupství, nakonec ji však darovali našemu městu, 
protože pouze naši zastupitelé byli připraveni splnit (a splnili) jedi‑
nou podmínku donátorů: stálé vystavení jimi shromážděných děl 
v důstojném prostředí. Pro žasnoucí návštěvníky je galerie trvalou 
památkou na velkorysost dnes již nežijí cích dárců i jejich v mládí 
předčasně zemřelého syna.

Rozloučení s paní Emou bylo opravdu důstojné. Pomocný biskup 
a gene rální sekretář Královéhradecké diecéze Mons. Josef Kajnek 
a spolu s ním mši sloužící Mons. Josef Socha připomněli život ze‑
snulé i jejího manžela; nad rakví čteným osobním dopisem po‑
děkoval paní Emě také pražský arcibiskup kardinál Dominik Duka.

Prosím i vás, abyste na čestnou občanku našeho města Emu Ho‑
rákovou, narozenou 23. května 1931 a zemřelou 1. dubna 2019, 
vzpomněli. S vděčností, a to buď vzpomínkou nebo – chcete  ‑li, 
modlitbou.

Miloslav Výborný

DĚTSKÝ DEN 
S ŘÁDEM SVATÉHO 

HUBERTA
S HUBERTEM DO LESA

DĚTSKÝ DEN 
S HUBERTEM DO LESA

1. ČERVNA 2019 / 10.00–15.00
AREÁL KOUPALIŠTĚ – KONOPÁČ U HEŘMANOVA MĚSTCE 

ZÁBAVNÁ A NAUČNĚ VZDĚLÁVACÍ 

STEZKA PRO DĚTI  
sportovní, dovednostní, vědomostní  
i výtvarné hry a soutěže, tvořivé dílny

Dále se můžete těšit na:
Ukázky sokolnictví  
a výcviku loveckých dravců
Ukázky výcviku psů
Ukázky historického šermu
Střelba ze vzduchovky, Lukostřelba

Po celý den bude v areálu spolu  
s Dětským dnem probíhat 11. roční klubové 
výstavy psů plemene Německý křepelák.

Občerstvení zajištěno
Vstup zdarma

ŘÁD SVATÉHO HUBERTA S PODPOROU  
MZE „MYSLIVOST JAKO KULTURNÍ DĚDICTVÍ NÁRODA“  

A VE SPOLUPRÁCI SE SPOLKEM HEŘMANI POŘÁDAJÍ

PARTNEŘI AKCE: 
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Akce byla oficiálně zahájena ve čtvrtek ve 
12 hodin, kdy byl umožněn vstup do areálu 
jednotlivým účastníkům setkání a byl jim 
sdělen harmonogram akce na jednotlivé dny. 
Tento den byl i pojat volněji, aby se účastníci 
mohli opět po roce znovu přivítat a seznámit 
se s novými účastníky. V pátek se uskutečnil 
autobusový výlet do Kutné hory. Tento výlet 
si vzali na starost profesionální průvodci, kteří 
účastníky formou hry provedli po Kutné Hoře 
a ukázali jim krásy tohoto města. Poté, co se 
všichni odpoledne vrátili zpět do kempu, měli 
účastníci chvíli čas na to se převléci do svých 
klubových a národních barev a od 19 hodin 
byl už připraven slavnostní zahajovací cere‑
moniál, který začal slavnostním průvodem 
kempem. Průvod to byl opravdu bouřlivý za 
zpěvu národních písní a mávání vlajek, v je‑
hož čele šel prezident mezinárodní Federace 
Campingu a Caravaningu (F.I.C.C.) João Alves 
Pereira, doprovázen prezidentem mladých, 
Ryanem Martinem a prezidentem Federace 
Campingu a Caravaningu za Českou repub‑
liku Bohumilem Starým (F.C.C. ČR), místosta‑
rostou Heřmanova Městce Tomášem Plavcem 
a paní Zdenkou Sedláčkovou, členkou rady 
města Heřmanova Městce.

Průvod vyvrcholil v hlavním stanu, kde se 
shromáždili všichni účastníci, proběhly uví‑
tací řeči výše uvedených hostům, ke kterým 
se přidal i poslanec Marek Výborný. V rámci 
zahájení převzal pan Bohumil Starý z rukou 
prezidenta F.I.C.C. významné ocenění za dlou‑
holetý přínos pro rozvoj světového campin‑
gu a caravaningu a naše federace převzala 
ocenění za uspořádání této akce. Po přivítání 
účastníků proběhlo slavnostní vztyčení vlajky 
a zazněla hymna F.I.C.C., čímž byla akce ofici‑
álně zahájena.

V sobotu se uskutečnil další autobusový výlet 
do Pivovaru Pardubice a účastníci poznali his‑
torické centrum Pardubic. Současně v kempu 
proběhl běžecký závod, který vyhrál Martin 
Písař z CZE, druhý doběhl Jurre Hoek z NL 
týmu a třetí Dan Jirousek, také za CZE. V rám‑
ci celého dne proběhlo i poznání zajímavostí 
Heřmanova Městce formou questingu. Od‑
poledne přišli na řadu naši partneři, Ústřední 
automotoklub ČR přivezl simulátor doprav‑
ních nehod, místní společnost Agrometall 
připravila jízdu zručnosti na mini traktůrkách 
a na závěr provedla ukázku vyprošťování 

Naší mezinárodní akce se zúčastnili zástupci 
9 zemí v celkovém počtu 204 účastníků, což 
je nejvíce za poslední roky.
Velká Británie – 82 / Portugalsko – 46 / Čes‑
ká republika – 27 / Holandsko – 23 / Sloven‑
sko – 11 / Finsko – 6 / Belgie – 4 / Švédsko – 3 
/ Polsko – 2

Účastníci byli z naší Rally velice nadšeni, což 
prezentovali prostřednictvím svých klubo‑
vých delegátů na Generálním shromáždění 
mladých i při slavnostním ukončení a loučení 
se při odjezdu. Velice se jim líbil i připravený 
bohatý program a zázemí samotné Rally.

Na úspěšném uspořádání této akce se podílel 
organizační tým pod vedením Martina Písaře, 
zástupce České republiky ve F.I.C.C. Poděková‑
ní jmenovitě patří panu Bohumilu Starému, 
prezidentu FCC ČR a řediteli Autokempinku 
Konopáč a kolektivu tohoto zařízení a paní Lu‑
cii Prokopové za organizaci akce a veškerou 
komunikaci se všemi účastníky.

Poděkování také patří ministryni pro místní 
rozvoj paní Kláře Dostálové, poslanci PS PČR 
panu Marku Výbornému, 1. náměstkovi hejt‑
mana panu Romanu Línkovi, radnímu Pardu‑
bického kraje René Živnému, starostovi Města 
Heřmanův Městec Josefu Kozlovi a místosta‑
rostovi Tomáši Plavcovi, kteří převzali osobní 
záštity nad akcí. Velké poděkování patří Pardu‑
bickému kraji, který jako jediný podpořil akci 
i finančně a společnosti Agrometall, s. r. o., 
která pro každého návštěvníka zajistila batů‑
žek s logem akce.

Tímto tedy děkuji i všem ostatním, kdo nám 
pomohli zorganizovat či se přímo podíleli na 
této významné akci.

Za organizační tým Martin Písař
 
Federace Campingu a Caravaningu České republiky 

náměstí Míru 925, 538 03 Heřmanův Městec, 
 IČ: 75126621 / Tel: 602 371 768, email: HYPERLINK 
mailto:fcc@fcc ‑cr.cz / fcc@fcc ‑cr.cz, HYPERLINK  / 

http://www.fcc ‑cr.cz“ www.fcc ‑cr.cz

u dopravních nehod jednotka dobrovolných 
hasičů z Heřmanova Městce.

Zástupci klubů v čele s prezidentem F.I.C.C. se 
v sobotu odpoledne sešli na městském úřadě 
s místostarostou města, kde proběhla diskuze 
o činnosti naší organizace.

Večer probíhal vědomostní kvíz, který byl 
sestaven z otázek týkajících se akce a České 
republiky, následovalo promítání filmu Bo‑
hemian Rhapsody a večer diskotéka na téma 
Unicorn – jednorožec. Jednotliví účastníci si 
přivezli různé kostýmy v podobě jednorož‑
ců a i tomu odpovídala výzdoba v hlavním 
stanu.

Neděle byla ve znamení sportu, proběhl vo‑
lejbalový turnaj, který vyhrál tým z Holandska, 
druhý byl tým Velké Británie č. 3, třetí Portu‑
galska – Camoes, turnaj v malé kopané s vítě‑
zem, který byl mezinárodní – Česká republika, 
Holandsko a Portugalsko, druhý Velká Británie 
č. 1, třetí Portugalsko – Camoes, stolnímu te‑
nisu dominoval Boyd Maduro z NL, druhá 
Rhyannon Grant z UK a třetí Andrea Rafajo‑
vá za CZK. Odpoledne následovalo opékání 
buřtů, pod dozorem SDH Načešice a JSDH 
Heřmanův Městec.

A protože vše musí jednou také skončit, bylo 
na programu slavnostní ukončení 69 F.I.C.C. 
Youth Rally, v rámci kterého proběhlo ocenění 
vítězů turnajů, předání ocenění pro nejpočet‑
nější klub z Velké Británie v celkovém počtu 
82 účastníků a pamětní plakety pro preziden‑
ta F.I.C.C. a prezidenta mladých. Na závěr se 
uskutečnilo slavnostní stažení vlajky, která byla 
předána další pořádající zemi – Portugalsku.

69. F.I.C.C. Youth Rally je za námi
V Autokempinku Konopáč u Heřmanova Městce se na velikonoční svátky usku‑
tečnilo mezinárodní setkání mladých kempařů a karavanistů pod názvem 69. 
F.I.C.C. Youth Rally 2019. Akce probíhala od čtvrtka 18. do pondělí 22. 4. a pro 
účastníky byl připraven bohatý program.
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SERIÁL: Zaváté stopy našeho města

V dnešním čísle zůstaneme v místech bývalého předměstí Přibylova. Připomeneme si, že 
k němu patřil především zámek se dvorem Medovem, dále Mariánská nemocnice, zahrad‑
ní budova se skleníky, jednopatrová myslivna s lesním úřadem i bývalá panská elektrárna 
umístěná západním směrem od nemocnice.

výstavba v 70. letech 20. století

vybavení nemocnice

vchod do nemocnice, 1895

jeptišky – ošetřovatelky v nemocnici

infekční pavilon

celkový pohled na Mariánskou nemocnici

60. léta 20. století – domov důchodců

O vybudování Mariánské nemocnice se 
zasloužila kněžna Marie Kinská, která v roce 
1891 onemocněla. Přestože jí lékaři ve Víd‑
ni oznámili, že se její stav nedá operativně 
řešit, v Praze operaci podstoupila a žila ješ‑
tě dalších 14 let. Jako dík za své uzdravení 
nechala pro Heřmanův Městec postavit ne‑
mocnici. Stavba byla zahájena v roce 1893 
pod vedením architekta Jana Schmoranze 
ze Slatiňan. Prvním jejím ředitelem se stal 
MUDr. Bedřich Češpíro, rodák z Kopidlna. 
Doporučil ho právě profesor Pavlík, který 
kněžnu v Praze operoval. Mariánská nemoc‑
nice byla uvedena do provozu 15. 12. 1894. 
Zařízení nemocnice odpovídalo v tehdej‑
ší době dobré úrovni. Oddělení mužské, 
ženské a operační sál mohlo využívat až 
18 pacientů. Jako ošetřovatelky nastoupi‑
ly z Prahy řeholnice od sv. Františka, jež tu 
byly také ubytovány. Počátkem roku 1895 
do tohoto zařízení mohli nastoupit první 
nemocní. Hlavní budova získala tvar pís‑
mene E. Její součástí se stala i kaple, v níž 
se sloužily mše. V areálu byl vybudován 
i infekční pavilon a pavilon s prádelnou. Po 
smrti kněžny v roce 1905 nemocnici nadále 
vydržovala vrchnost a až do roku 1918 bylo 
léčení bezplatné pro všechny nemocné. 
V pozdějších letech platili za ošetření ma‑
jetnější obyvatelé. V roce 1940 si nemocnici 
pronajal Okresní úřad v Chrudimi, zároveň 
byl připojen dům č. p. 67 a celý objekt byl 
využíván k péči o staré občany. Po válce do‑
cházelo ke stavebním úpravám, propojení 
budov, zvýšení o poschodí, přístavbě jižním 
směrem. Další větší viditelný rozvoj domova 
nastal v 70. letech 20. století. Mariánská ne‑
mocnice se tedy stala základem dnešního 
Domova pro seniory U Bažantnice.

Eva Bočková


